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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Curtius német és Henderson angol 
külügyminiszter nagy beszéde 
a leszerelésről

a Népszövetség* tanácsának tegnapi ülésén

Németország hivatalosan kérni fogja a Yonng-terv módosítását — Jövő év 
január 20-ra hívják össze a leszerelési konferenciát

Géniből jelentik: A Népszövetség taná­
csa tegnapi ülésén megkezdte a leszerelési 
értekezlet összehívása kérdésének tárgyalá­
sát. A tanács tulajdonképpeni feladata, hogy 
megállapítsa az értekezlet időpontját. A teg­
napi ülés elején a spanyol követ terjesztette 
elő a bizottság jelentését, amely azonban 
még nem jelöli meg az értekezlet helyét és 
idejét, hanem csak az előkészítő leszerelési 
értekezlet munkájának történelmi áttekinté­
sét adja.

A bejelentés után Curtius német biro­
dalmi külügyminiszter emelkedett szólásra. 
Megragadja az alkalmat, hogy a népszövet­
ségi tanács döntése előtt mégegyszer kifejt­
se a tanácsban Németországnak a leszere­
lés kérdésében elfoglalt álláspontját, tekin­
tet nélkül a Népszövetségnek ezen u téren 
már eddig kifejtett működésére.

Ezek után természetes volt, hogy a le­
szerelést előkészítő bizottság működésének 
eredményét visszautasítottuk.

A küszöbönálló értekezlet csak akkor 
érhet el elfogadható eredményt, ha a 
számarányok megállapítása előtt előbb 
helii tó revízió alá veszi a most javasolt 
módszorokot.
Magáévá kell tennie elsősorban a nép- 

szövetségi alapelvet, a tagállamok egyen­
jogú sá gift. Ezt már hivatali elődöm is kifej­
tette és hasonlóan beszélt Müller Hermann 
birodalmi kancellár is 1928-ban.

Curtius után Henderson angol külügy­
miniszter szólalt fel és a következőket mon­
dotta :

Ez az első leszerelési értekezlet, amely 
valaha előfordult. A Népszövetség valameny 
nyi tagja ünnepélyesen kötelezte magát ar­
ra, hogy leszerel. Szó van itt mind nemzet­
közi jog szempontjából vett kötelezettség­
ről, mindpedig nemzeti természetüekről.

Nemcsak a Népszövetség alapszabályai, 
hanem a vcrsailli szerződés a locarnói 
értekezlet záréi jegyzőkönyve, amelyet a 
népszövetségi ülés 1920-ban elfogadott, 
Népszövetség valamennyi tagját felelős­
sé teszi az általános leszerelés végre­
hajtásáért.

Ha ezeknek a kötelezettségeknek nem 
teszünk eleget, akkor joggal kételyek tá­
madhatnak a Népszövetség békc-szándéká- 
ban

Ha a hatalmak alávetik magukat az ál­
talános döntőbíráskodásnak, akkor azt 
is meg kell mutatniok a világnak, hogy 
tényleg komolyan lemondanak a hábo­
rúról.

Ez pedig csak á katonai fegyverkezés 
korlátozása és csökkentése utján történhe­

tik. Be kell biztosítani a népeket a háború­
val szemben.

Igaz ugyan, hogy a mostani nyugtalan­
ság közepette nem kedvező az időpont a 
szerelésre, de kérdés, vájjon ez a nyugta­
lanság nem éppen a fegyverkezésnek az 
eredménye és annak a bizonytalanságnak a 
következménye, amely egy újabb háború le­
hetőségét helyezi előtérbe.

Egyes népek azt állítják, hogy vissza 
fog térni a régi szövetségi rendszer, mint 
ahogy az a világháború előtt fennállott. Az 
angol kormány nevében kijelentem, hogy

az angol kormány nem ismer sem sző 
vétségét, sem összeköttetést a népszö­
vetségi szerződésen kívül.
Meg kell mutatni a világnak, hogy a 

genfi munka nem marad csupán írott mu­
laszt.

Henderson angol külügyminiszter után 
Grandi olasz külügyminiszter szólalt fel. 
Beszédében kijelentette, hogy

az olasz kormány felfogásának alap­
elve lényegében egyezik a Népszövetség 
alapelveivel.

Borzalmas és nein mindennapi tragédia 
játszódott le tegnapelőtt az alibimül’— sze- 
leusi országúton. Baba Juon szclcusi gaz­
da tegnapelőtt feleségével együtt gyalog- 
szerrel az alibimén országos vásárra nicntj. 
ahol különböző háztartási cikkeket vásárol­
tak. A gazda többek között egy nagy kony­
hakést is vásárolt, amelyet bekecse belső 
zsebébe tett cs több csomaggal a kezében 
feleségével a délutáni órákban indult vissza 
Szcleusra. Egy helyen Baba Juon és fele­
ségének útja mezőn vezetett keresztül, ahol 
egy szélesebb árok volt. Baba Joun át a^

Olaszország mindenben btt marad ezek­
hez az alapelvekhez.

Grandi fejtegetései után Briand francia 
külügyminiszter szólalt fel. Utalt a népszö­
vetségi alapokmány nyolcadik cikkelyében 
foglaltak szentségére.

Azok az államok, amelyek nem tartják 
be a cikkekben foglalt kötelezettsége­
ket, önmagukat fosztják meg a megbe­
csüléstől.

A leszerelési egyezmény-tervezet, ame­
lyet a leszerelést előkészítő bizottság 

dolgozott ki, a nemzeti biztonság alapelvén 
épül fel.

Nem arról vau szó, hogy egyik, vagy 
másik államnak mennyi katonája és 
ágyúja legyen, hanem arról, hogy az 
illető ország mekkora hajlandóságot mu 
tat a rendelkezésre álló haderő igény- 
bevételére.
Curtius német külügyminiszter ellenve­

téseivel kapcsolatban megjegyzi, hogy nincs 
szó arról, hogy az egyik ,vagy másik nem­
zet előjogát biztosítsák.

Joshizava japán delegátus kijelentette, 
hogy a leszerelési értekezlet eredménytelen­
sége ártana a Népszövetség presztízsének. 
Zaleszki lengyel külügyminiszter utalt arra, 
hogy a leszerelési tervezet erős alapja lehet 
az egybehívandó leszerelési értekezletnek 
Lengyelország elhatározta, hogy csatlakozik 
a hágai nemzetközi törvényszék fakultativ 
záradékához.

Miután Írország képviselője annak a 
reményének adott Kifejezést, hogy a benyúj­
tott leszerelési e ,yezménytervezeten a le- 

I szerelési értekezletig több módosítást visz­
nek majd keresztül, Henderson elnök az 
ülést boroké c?tcttc

A leszerelési értekezlet eg> behívásának 
időpontjáról a hét végén dönt a tanács, ami­
kor tárgyalás alá veszik az errevonatkoző 
határozatot.

kart a ugrani az árkot, de megcsúszott és 
elvan szerencsétlenül esett cl, hogy 11 
kabátja belsejébe tett konyhakés a tes­
téivé fúródott és a szivét járta keresz­
tül.
Baba Joun egyetlen hnlálsikoltással > 

helyszínen maradt és az első pillanatokban 
felesége el sem tudta képzelni, hogy mi tör­
tént. Az asszony segélykiállásaira odaszo- 
ladtak a közelben levő emberek és ekkor 
derült ki, hogy a konyhakés átjárta Baba 
Juon szived úgy, hogy a szerencsétlen férfi 
azonnal meghalt.

Kényszerleszállást hajtott végre; 
egy aranyat szállító 
francia repülőgép

1

Londonból jelentik: A Kent grófságban ■ 
levő Smerden közelében kényszerleszállást

hajtott végre egy francia repülőgép.
A repülőgép mintegy húszmillió dinár 
értékű arany.szállítmányt vitt Ixmdon- 
hól Parisba.
A gép a leszállásnál súlyosan megron­

gálódott. Az egyik pilóta fegyverrel a ke­
zében mindaddig őrizte a szállítmányt, amig

Átugrott egy árkot és a kabátjába tett ufonnem vásárolt

konyhakés a szivébe fúródott
egy szeleud gazdálkodónak — Borzalmas Szerencsé tér­
ség az alibunár-szeleusi országúton
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Májat 20-án Herkulesfárdőn 
tartják a kisantant 
legközelebbi értekezletét

Bukarestből jelentik: A kisantant kül­
ügyminisztereinek legközelebbi kanfőrénekig 
ját miijes 20-án Romániában, Herkulesíüi 
dőn tartják meg.

A prágai rendőiök karjaikban 
viiték ki a tüntető munkarét- 

küli nőket a városháza
ülésterméből

»•«
Nagyobb rendőri készültség vonult ki a 
munkanélküli tüntetés szétoszlatására

Prágából jelentik: Tegnap késő estet, 
Prágában kommunista képviselők yeze if­
inél lett többszáz munkanélküli a pragai va- 
TOsháza elé vonult, ahol éppen a költségve­
tést tárgyalták.

X munkanélküliek meg akarták ostro­
molni a városházát és csak nagy o »> 
rendőri készültségnek sikerült okét eV 
tői visszatartani.
\ vezetők közül letartóztatták Kros- 

nur képviselőt, de igazolás után elbocsá­
tották. ,, ,

A rendőri beavatkozás ellenére több
munkanélkülinek sikerült bejutni az ülésté­
réin karzatára, ahol zajos tüntetésekbe 
kezdtek. A polgármester felfüggesztette az 
ülést és a rendőrséggel ki&nttctte a karza­
tot. A kiürítés alkalmával tumultuózus je­
lenetek játszódtak le. A tüntető férfiak en­
gedelmeskedtek a rendőrök felszólításának, 
a nők azonban nem, mire a rendőrök karjai­
kon vitték ki a harcias kommunista nőket.

“,.n,cs6»B ÉS LEG.— ^SZERZÉS. FORRASJ
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Főlerakat

I
A noviszádi közönség körében nagy felháborodást keltett, hogy

a pékek felakarják emelni a 
kenyér árát

A közönség reméli, hogy az illetékes hatóságok az áremelést 
nem hagyják jóvá

Spanyolországban rövidesen 
megszűnik az ostfomállapot

Madridból jelentik: Berenguer tábor­
nok miniszterelnök kijelentette, hogy az os- ' 
tromállapot legközelebb megszűnik. A tá­
bornok megerősítette, ohgy a választást mái 
eins 1-én okvetlenül megtartják. A király 
rendeletét irt alá, amely helyreállítja a dik- 
tatura által eltörölt bíróságokat.

Kurjacski Pa ja volt szrbobram
földbirtokos miután leszúrta a

feleségét, öngyilkosságot
kísérelt meg

•»«

Az orvosok remélik, hogy úgy kurjacskit. 
mint feleségét sikerül megmenteni az. éled­

nek

Tegnapi szántában jelentette a Reggeli 
Újság, hogy a szrbobrani Vojvodina .szállo­
dában véres tragédia játszódott le. Kurjacs- 
ki Pa ja, aki valamikor igen jómódú, gazdag 
földbirtokos volt, összeszurkálta feleségét, 
oki nemrégen elhagyta. A vizsgálat bebi­
zonyította, hogy Kurjacski Pa ja előre ké­
szült a gyilkosságra és az volt a szándéka, 
hogy azután véget vet a saját életének is. 
Kurjacski azonban tervének csak egy ré­
szét tudta végrehajtani és az asszonyt sú­
lyosan megsebesítette, utána pedig elme­
nekült. Kurjacski a község szélén egy el­
hagyott helyen a kést saját mellébe döfte, 
de u sebesülése nem életveszélyes.

A súlyosan megsebesült asszony még 
életben van és az Orvosok remélik, hogylia 
komplikációk nem lépnek közbe sikerül meg 
menteni az életnek.

A Reggeli Újság tegnapi számában mar 
jelentette, hogy hétfőn délután Miroszávlye- 
vics Koszta kamarai elnök vezetése mellett 
a szakértők részvételével ankétet tartottak, 
amelyen a pékeknek a kenyérárak omelese 
iránti kérelmét tárgyalták. A pékek arra 
való hivatkozással, hogy a lisztárak az u- 
tóbbi időben emelkedtek és hogy az őszi 
nagy konkurrencia és áresések súlyos karo­
kat okoztak nekik, a kenyér arának feleme­
lését kérték olyképen, hogy a lukszuskenyér 
ára 3.51), a fehér és rozskenyéré 3, a barna 
kenyéré pedig 2.50 dinár legyen. Az ankét 
határozatát az illetékes athóságokhoz. jut­
tatják jóváhagyás végett. ________ ___

\ közönség köréből tegnap számosán 
keresték fel szerkesztőségünket és annak 
a közlését kérték, hogy az ankét határozata 
a közönsó ^körében nagy elkeseredést kel­
tett mivel a közönség a mostani alacsony 
gabonaárak mellett, a súlyos gazdasági vál­
ságban, amikor minden áru lefele tendál, 
nem tudja megérteni és indokoltnak tekin­
teni azt, hogy a pékek a kenyér árát ismét 
emeljék. A fogyasztók remélik, hogy az il­
letékesek megtalálják annak a módját, hogy 
az újabb áremelésnek elébe álljanak és u 
kenvér ára a gabona áraihoz igazodva, hu 
már nem is esik, de legalább a régi marad­
jon.

Egy angol hírlapíró humoros beállítása szerint 
Venizelos görög bort, Bethlen magyar sertést. 

Benes pedig csehszlovák cipőt adott ei 
külföldi utazásai során

A hírlapíró szerint Genfben nyugtalanságot keltett a miniszterek körutazása

Londonból jelentik: A Daily Herald gen 
fi tudósítója humoros beállításban foglalko­
zik az európai államférfiak különböző kül­
földi tu t javai és megállapítja, hogy ezek az 
utazások a legnagyobbmértékben izgatjuk 
az egesy külügyminisztériumokat. Pedig ez 
az aggodalmaskodás egyáltalán nem indo­
kolt.

A tudósitó megállapítja, hogy
Venizelosz utazásának tulajdonképpeni 
háttere az volt, hogy görög bort adott 
el, mégpedig igen nagy sikerrel.
Ezután gróf Bethlen István magyar mi- ! lehet tudni

niszlerelnök kezdett utazgatni. Meglátogatta 
Mussolini olasz miniszterelnököt Rómában. 
Éhez az utazásohz is különböző kommentá­
rokat fűztek. Biztosan tudom folytatja 
a tudósitó hogy

Bethlen gróf magyar miniszterelnök Net­
té,seket adott cl és sikere nem volt ki­
sebb .mint Venizelosé.

És vájjon mit csinált Benes? kér­
di a tudósító.

Benes cipőket adott cl, 
de utjának eredményéről eddig semmit sem

Növi sad
JevrejsKa u.6. Tel.27-47

Csillárok
nagy választékban
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Két angol pilóta halálát okozta 
egy sas karambolja a repüli géppel

Londonból jelentik: A Lahore közelé­
ben levő Risalpor mellett tegnap egy óriási 
sas nekirepült egy repülőgépnek. A nagy ra­
gadozó madár betörte a gép szárnyoszlo­
pait yennek következtében eltörött a repülő­
gép szárnya is.

A gép lezuhant, a bcnnülö két angol
aviartikus szörnyethalt.
A sas is lezuhant és kilehelte páráját. 

Kiterjesztett szárnya nyolc láb hosszú volt.

A NÖ erőssége a szépség!

HORNIMANSTEA
EREJE A KEVERÉSÉBEN REJLIK, 
AZÉRT ZAMATOS ÉS EGÉSZSÉGES

Minden végkielégítés nélkül elbocsátották 
állásából dr, Koszics Mirkot, a noviszádi 

kereskedelmi és iparkamara volt fő­
titkárát A kereskedelmi kamara és volt főtitkárának harca

Boui.sson, a francia kamara elnöke,
akit 261 szavazattal, 220 ellenében válasz­
tottak meg elnökül a francia képviselők.

Súlyos közitkedési akadályo­
kat okoz Romániában 
a hatalmas hóiuvás

Elakadtak a vonatok, telefon és távíró- 
oszlopokat dönt ki a hóvihar

Bukarestből jelentik: Tegnap az egész 
ország területén hatalmas hóvihar dühögött. 
A Konstanza Bukarest közötti vonalon a 
hó teljesen befútta a síneket, úgy hogy teg­
nap este

a konstansai gyorsvonat Bukarestből cl 
sem indult.
Erdélyben csak igen nehezen lehet le- 

bonyolitani a forgalmat. Hatalmas szélvihar 
dühöngött Predeal környékén is, ahol a 
vihar

sok telefon és táviró oszlopot kidöntött, 
több kisebb ház fedelét leszakította. 
Félő, hogy a vihar tovább tart, a vasút 

forgalmat ezen a vonalon be kellett szüntet­
ni. A vonatok az egész ország területén nagy 
késésekkel közlekednek.

A noviszádi kereskedelmi és iparkama­
ra uz alábbi közlését adta ki: A noviszádi 
kereskedelmi, gyáripari és ipari kamara 
1930 július 20-án plenáris ülést hivott egybe, 
amelyen csupán a kamara rendes működésé­
nek tárgyai voltak napirendre kitűzve. A 
kamara tagjainak cs tisztviselőinek lemon­
dásáról a napirendben egyetlen szó említés 
sem történt. Néhány perccel az ülés meg­
kezdése előtt az ülés résztvevőinek tudomá­
sára jutott, hogy a kereskedelmi és iparügyi 
miniszter a minisztertanács elnökével való 
egyetértésben Miroszavljevics P. Kosztál ne­
vezte ki a kamara elnökévé. Midőn az ülé­
sen az esetleges indítványok ]>oníjára került 
a sor, az elnöklő a saját és a kamara kevés 
számú tagja nevében benyújtotta lemondá­
sát „arra való tekintettel, hogy a kamarában 
uj élet kezdődik“. Ezzel cgyidőben az elnök 
indítványt .tett, hogy dr. Koszics Mirkónak, 
a tőzsde főtitkárának mondják fel a hivata­
lát.

Mindez azért történt, mert az illető 
urak és a kamara főtitkára nem voltak 
megelégedve a kereskedelmi miniszter 
határozatával, amelyet pedig a minisz­
terelnökkel való egyetértésben hozott.

Ezt különben a meglehetős viharos ülés 
folyamán bizonyos személyek kritika tár­
gyává is tették. Mivel a többség meg volt 
lepődve az indítvány miatt, s mivel nagy 
lárma keletkezett, tulajdonképpen nem is 
is hoztak dr. Koszics Mirkó főtitkár felmon­
dása ügyében rendes határozatot.

Az ülésről szóló jegyzőkönyben azon­
ban, amelyet dr. Koszics Mirkó főtitkár irt 
alá, azt jegyezték fel, hogy a felmondásról 
egyhangú határozatot hoztak.

A jegyzőkönyvi hitelesítő azonban, mi­
dőn a jegyzőkönyvet felolvasták, nem 
akarta azt hitelesíteni és azt aláírni, 
azzal az indokolással, hogy ebben az 
ügyben szabályszerű határozatot nem

A szt.-moritzi dráma
Beszámoltunk arról a borzalmas szerelmi drá­

máról, amely a svájci St. Moritz egyik szállodájá­
ban lejátszódott ós amelynek Hofer Kimo iró esett

áldozatul. Képeink a dráma szereplőit mutatják, 
balról-jobbra: Dessewfy Ilona grófnő, Hofer Kuno 
felesége, a meggyilkolt Hofer Kuno és a gyilkos

Mrs. Boulton.

hoztak.
Minden esetre úgy a következő, mint a 

rendkívüli plenáris ülés, amelyen elvben az 
ügyben határozni kellett, azt az egyhangú 
határozatot hozta, hogy amennyiben egyál­
talán szó lehetett valamilyen előbbi határo­
zatról, ezt a felmondó határozatot meg kell 
semmisíteni. A királyi báni közigazgatás, 
mint felügyelő hatóság határozatban meg­
semmisítette az 1930 július 20-iki plenáris 
ülés munkáját, amennyiben az dr. Koszics 
Mirkó felmondására vonatkozott, mivel ez 
törvényellenes és ellenkezik a kamarai alap­
szabályokkal és a kamara tisztviselőinek 
munkájáról szóló szabályzattal.

Egyúttal megállapították azt is, hogy 
dr. Koszics Mirkónak semmiféle aktát sem 
adtak át a felmondásról, nem mentették 
fel a szolgálati kötelezettség alól, hanem dr. 
Koszics háromszoros felhívása ellenére sem 
volt hajlandó munkáját folytatni és hivatalát 
nyomban és önkényesen elhagyta.

Ezért ugyanazon a rendkívüli plenáris 
ülésen egyhangúan úgy döntőitek, hogy 
dr. Koszics hivatala 1930 julius 23-tól 
kezdve, vagyis attól a naptól kezdve, 
amidőn ő hivatalát, kötelességét és szol 
gálatát önkényesen elhagyta, megürese­
dett.
Ezért és más cselekvéseiért a plenáris 

ülés elhatározta, hogy dr. Koszics ellen a 
kamarai alapszabályok értelmében fegyelmi 
eljárást indít.

Dr. Koszics Mirkó ügyvédje közben 
1930 október elsején beadványt nyújtott be 
a kamarához ,amelyben közli, hogy dr. Ko­
szics Mirkó esetleg hajlandó lenne arra, 
hogy tárgyalásokat indítsanak nyugdijának 
megváltására. Később ugyanez az ügyvéd a 
noviszádi királyi kerületi törvényszéknél fel­
jelentést tett a kamara ellen, amelytől dr. 
Koszics egy é\ i járulékait kéri, 131 ezer di­
nár összegben. A törvényszék visszautasí­
totta ezt a feljelentést, a kamara fegyelmi 
bizottsága pedig végrehajtva a rábízott fel­
adatot, meghívta dr. Koszicsot kihallgatás­
ra. Mivel dr. Koszics Mirkó a rendes felhí­
vás ellenére nem jelent meg a fegyelmi bi­
zottság előtt, a fegyelmi bizottság dr. Ko­
szics írásbeli válaszával kapcsolatban

a volt főtitkárt hibásnak mondotta ki 
több fegyelmi kihágás vétségében és 
úgy találta, hogy dr. Koszics Mirkcit 
azzal bünteti meg, hogy állásából min­
den végkielégítés nélkül clbocsájtja.
A határozat Noviszád és környékének 

gazdasági köreiben óriási feltűnést keltett.

— Előkelő családból származik Szovjetoroszar- 
szág uj miniszterelnöke. Londonból jelentik: A la­
pok moszkvai levelezői közük, hogy Molotov az. 
uj miniszterelnök, aki Rykow örökóbc lép, a régi 
orosz intelligencia egyik utolsó képviselője. Az 
uj miniszterelnök családi neve Striabinc, távoli ro­
kona a hires zeneszerzőnek. Molotov jelenleg 45 
esztendős és politikai pályáját a diák fórra dalom 
megszervezésé vei kezdte.

i



Te^ap^gel a budai Dunapart egyik 

pädjäQ ••

agyonlőtte magát Benitzky Ódon 
nyugalmazott magyar belügyminiszter

A .olt botöer.i.!..tor Sr*CT»1“,*U‘“ 
követte el az öngyilkos sagot

Budapestről jelentik: Tegnap reggel 7 
órakor a Szilágyi Dezső téren a Dunapart- 
un7 közel revolverlövést hallott a - -
mes rendőr. A lövés irányába sietett és a>'
egyik utszéli pádon elegánsan öltözött lei 
fii talált átlőtt fejjel. A rendőr értesítette 
a mentőket és a főkapitányságot. A m 
tők néhány pere múlva megjelentek, de mar 
csak a befőtt halált állapíthattak meg

A. kivonult rendőri bizottság átkutatta 
a halott férfi ruháját és Benitzky Ödön név­
re szóló névjegyet talált benne, az °j'b. 
kos kalapjában is B. Ü. monogram volt. Az
SSvUkoS « t-r,ény„.éki bonctan, ouezet.
lx; szállították, aohvá csakhamar több hír 
lapiró is megérkezett.

újságírók kétségtelenül megállapi-
„..ui: "4»$**». !í;»fy

nyugalmazott bclugymmiszte . 

jóbarátjának kodvü^voll’ ás a
ÍMSST^kL. Mjtotto. k.g> ö„- 

Jtt rákoSvteKÍőáá.

gS ‘volt „ tagi« 1906-ban "^’’"válaS-
graiiunal országgyűlés, kepv,»c ovv '«lasz
unták. 1916-ban kormá'oy
megye főispánja \oi . * 1<)19-
abiti kormánybiztossá neveztek ki, i.nJ
ben azonban lemondott és a pro etárdikta- 
tm-a idején a bécsi ellenforradalom egyik

szervezője volt. uS utá Fried-
rich-konnányban belügyi államtitkár, majd

betegsége és anyagi gondjai miatt

a Huszár-kormányban ..lK‘llJ»™‘,/tCr
lett és ő vezette az első választást.

1920 március 16-anA miniszterségről

m°n<Károly volt magyar király, amikor 192, 

nitzky ÖJönt ne)ezte k beluf;> .g tartóz.
ÍtíSTStid fá rn^ta ^„donbocaá- 

lották. Somogy. és Bacs6 gyilkosság! ágy- 

ben mint volt belügyminiszter
tanu\ állomását közzétette Az Ui^cr
mánSérté.: mttl kétévi fogházra Ítél 

szcsült.
Az utóbbi esztendőkben nem szerepelt 

a politikai életben.
Az öngyilkos hozzátartozói szerint
Benitzky Ödön gyógyíthatatlan beteg­
ségben szenvedett, ezenkívül súlyos a 
nyugi gondokkal küzdött, ez adta ke­
zébe a fegyvert.
Barátai előtt gyakran hangoztatta, hogy 

a gyógyíthatatlan betegség és az anyag 
gondok ellen egyedüli kivezető utat az on 
gyilkosságban látja. .lobaratja volt Hu itz 
wlnok Zilaln Tibor nyugalmazott rendőr 
főfelügyelő, aki nemrég hasonló körülmé­
nyek között lett öngyilkos- f^ahy 
kossáua után Benitzky kijelentette, hogy 
barátjának menekülését az életből érthető­
nek és indokoltnak tartja.

az a gvanu merült fel, hogy a munka­
kerülő fakimik külön tolvajbandal is 
alakítottak.
A rendőrség ezért tegnapelőtt a fak,- 

nok ellen általános razziát rendezett, és ez 
alkalommal tizenöt fiatalkorú suhancot kí­
sértek be a rendőrségre.

A suhancokat éjszakára egyik rendőr­
ségi fogdában helyezték el, úgy látszik a- 
zonban

a fogság épenséggcl nem törte meg a 
csirkefogókat, akik egész éjszaka vi­
dám dalokat és indulókat étkeitek tis 
igv várták meg a reggelt, amikor ki 
hallgatásukra sor került.
A kihallgatás folyamán kiderült, hogy a 

suhancok egy része a
cipőüzletét fosztotta ki, ahonnan db pa 

;L",t elvittek A rendőrség a megindított 
nyomozást tovább folytatja és elhatározott 
szándéka, hogy az utóbbi Hoben ttd^gosan
elszaporodott számú suhancokat végleg 
tünteti a noviszádi uccukról. Azokat akik 
nek szülei Noviszádon élnek, visszakisénk 
szüleikhez, akikről pedig valami btincselcK- 
ménv bebizonyosodott, azokat atadjak a tör­
vényszéknek, mig a többieket javitómtézet- 
l>e szállítják.

1931 január 21

« ' j< jj^f.cónr erélyes akciót indított, hogyA °° a^várost a dcs avargó suhancoktöl megtisztítsa

zeit tolvajbandája van

A Reggeli Újság is többször foglalko-

Bbí.,«VScl6be„. « Apó«0 m^,
Szloboda szállodánál, valamint az állami 

jelzálogbank épülete előtt szoktak taltl>,
Ö IÍ" Jutó .vagy érkező aulobuazók
„U,.,amak ajánlják M

12—18 éves korig terjedő suhancok, ak 
kot a novtszádi tájszólás fakinoknak nevez, 
rendszerint olyan fiatal gyerekek akik H- 
hagvták a szülői házat, mert atyjukkal v agy
anyjukkal ^^f^tt^áT" Itattam 
S s^a "fiatal gyerekek csavargással töV 
tik él az idejüket. A fakmok nyáron rend 
szerint a parkokban, a Duna Part3an^°^ 
i .k aludni télen pedig elhagyott pajtakhan,SlhÄn, épületekben beadnak meg ^
kcnyértelenségükkel, nyomorukkal állandó
an veszélyeztetik a közbiztonságot

A noviszádi rendőrség a minap yllo- 
■•ott egy ilyen suhancot, aki Boldovszki test­
ek V^ci végtől egy autóbuszon be­
küldött csomagot lopott el, amelyben ha 
romezer dinár készpénz volt. A pénz«
171K) dinárért ruhát vett magamik, a többit 
a rendőrség még megtalálta nála. A rendőr­
ség a konkrét eset kapcsán arra a követ­
keztetésre jutott, hogy

Május végén nagy zarándok- 
atot rendeznek a Szent Földre

ifti
Dr. Bauer Ante zagrebi érsek vez»Ü a Za­

rándoklatot

Az idei esztendő legnagyobb vallásos 
eseménye az a zarándoklat lesz amely Ju­
goszláviából a Szentföldre indul, hogy Jé­
zus Krisztus sírját meglátogassa Aj ugt 

, szláviai zarándoklatot dr. Bauet Ante, za 
„rcbi érsek, a Szent Jeromm tarsasug véd- 
nőké vezeti, Bodies Rafael beogradi ersek- 

i kei és vclikibecskereki apostoli admimsz- 
1 rá torral együtt. A zarándoklat Zagrebbol 

! május 26-án indul és húsz napig marad utóm 
} A zarándokok 27-én érkeznek I «észtbe es 
! még a reggel folyamán hajóra szállnak, a 
: hafó ut mfe napig tart és a zaréndotok u- 

nil' s elsején rcngcl öt órakor érkeznek .tat 
fa palesztinai kikötőbe, ahonnan autón men 
nek Jeruzsálembe. Az elszállásolás után a 
zarándokok meglátogatják az cgyWa ^ve-
zetőket és megtekintik a va.xis nevezettss
sédéit Junius 2-án kirándulás autón tm 
mausz hegyére és visszatérés Jj l̂c^ 
be Junius 3-án a zarándokok meglátogatóik 
az I‘!cce Homo és Szent Anna templomokat, 
a zsidó zsinagógát és az Omer mecsetté
Junius 4-én reggel a zarándokok IMlchcm
be mennek, ahol szentmisén vesznek részt, 
unius 5-én autóval a Holt-tengerre mennek, 

meglátogatják a Jordan Jericho, BeUnm, 
az Olajfák hegyét stb. Junms 6<m sz,uita suhancok között olyanok is lehetnek, 

akik bűnözésből tengetik életüket, sót

\ jcfí kö/.öti
Norvégia partjain a jégtömegek bezártak egy

nmely most hetekig nem Uul kiszabadul 

szorongatott helyzetéből
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mise lesz és elindulás Jeruzsálemből Na/.a- 
rvthe.

Útközben a zarándokok Jákob kHtjá­
nál is megállanak, junius 7-én szentmise az 
Angyali üzenet templomban, azután kíván - 
de lás a I'ábor bégjére, junius 8-án Ká - 
naánba, Kafernaumba, Betseidba mennek, 
onnan visszatérnek Názáretba. A Karmel

Az utóbbi napok nagy havazásai után 
hekövetkezett hóolvadás olyan nagy víztö­
meggel borította el Noviszád város külsői 
részeit, hogy a különben is elégtelen csa­
tornázás egyáltalán nem tudja az össze < 
gyülemlett viz zavartalan lefolyását bizton 
sitani. A Nagylimánon a Strand ut jobb ol­
dalán, a telepien és a Detelinaran ütközik 
különösebb nehézségekbe a viz levezetést 
és ezeken a helyeken valóságos tavak kép- 
ződtek. Miután ezen részek vizmentesjtése 
igen fontos lenne, a Reggeli Újság munka­
társa felkereste Stössel Rezső városi főmér­
nököt, aki a viz elvezetése ügyében a kö­
vetkezőket mondta:

.Noviszád város fekvése nagyon meg­
nehezíti a fölgyülemlett viz elvezetését fő­
leg a város külső részein, ahol nyílt le-, 
vezető csatornák vannak, aminek okit az, 
hogy a város egészen sik területen fekszik. 
Mindazonáltal a városi tanács mindent meg 
tesz annak érdekében, hogy a vizlevezetést 
biztosítsa. Ma reggel bejártam azokat a 
részeket, ahol a viz nagyobb területen ösz- 
összegyülemlctt, hogy meglehessük az in­
tézkedéseket a viz levezetésére. A Nagy - 
liménon egy uj levezető árkot ásatunk, a- 
inely a strand ut jobboldalán levő első-

hegyének meglátogatása után Jaffába tér­
nek \issza, ahonnan hajón hazautaznak. A 
zarándoklat árai harmadosztályon 7íi00, a 
másodosztályon 12.500, első osztályon 17500 
dinár. Ebben az árban a vasút, hajó, utazás, 
szállások, koszt vannak beszámítva, kivéve

kei esztucca mentén halad és a strandira ve­
zető ut alatt elhelyezett betoncsöveken ke­
resztül jön összeköttetésbe, a főgyűjtő á- 
rokkal. Ezt a munkát már meg is kezdtük- 
Sajnos a viz levezetése még így is nehéz­
ségekbe ütközik, mert a Szappangyárruájí 
levő szivattyú nem tudja azokat a nagy víz­
tömegeket a Dunába szivattyúzni, amelyek 
a legutóbbi napok alatt összegyűltek. Hogy 
azonban minél nagyobb mennyiségű vizet 
tudjunk levezetni, v" szivattyú éjjel-nappal 
fog működni.

Sokkal súlyosabb a helyzet a tele­
pen és a Detelinaran. A telep ugyanis oly 
messze van a szivattyúteleptől, hogy a viz 
levezetése teljesen lehetetlen. Itt vagy egy 
külön szivattyútelepet kellene létesíteni, a 
Dunának a telephez közel eső részén, vagy 
átvitel utján a levezető csatornába juttatni 
a telepi nyitott árkok vizét. Hasonló a hely­
zet a Detelinaran is, itt a csatornánál kel­
lene szivattyútelepet felállítani.

Természetesen ez nagy' összegeket 
emésztene fel, ezért egyelőre szó sem le­
het a megvalósulásról. Így olyan módon kell* 
megoldanunk a vizlvvvzctés kérdését, ami 
összhangba hozható a város pénzügyi hely­

Spanyolországban és Párisban 
is dühöng a spanyolnátha

á legjobb minőségű

r*

»UK

Párisból jelentik: A Journal madridi 
értesülése szerint a spanyol fővárosban he­
ves spanyolnátha járvány dühöng. A beteg­
ség lefolyása általában nun veszélyes, de 
a kórházak zsúfolva vannak betegekkel.

Madridban közel háromszázezer ember 
betegedett meg influenzában, akik kö­
zül mintegy kétszázezer kénytelen az 
ágy at őrizni.
Párisból jelentik, hogy a francia fővá­

rosban erős náthaláz járvány terjedt el. A 
betegség általában enyhe lefolyású, a bete­
gek közül a legtöbben egy hét leforgása 
alatt túlesnek rajta.

Párisban tegnap volt kitűzve a kereske­
delmi bíróság ülésének ünnepélyes megnyi­
tása. Az ülést a bíróság számos tagjának 
megbetegedése miatt kénytelen voltak egy 
héttel elhalasztani.

A vidék egyes városaiból szintén jár- 
ványhirek érkeznek. Toulouseban a járvány 
idáig

már több halálos áldozatot szedett.
A megbetegedett postások pótlására ka­

tonákat rendeltek be. Montanban a posta- 
igazgatóság közhírré tette, hogy a szemcly'- 
zet megbetegedése miatt a táviró és tele­
fonszolgálat, valamint a levelek kikézbesí­
tése késedelmet szenved. Grenobiéban több 
tizemet bezártak, mert a munkások cs a 
tisztviselők jórésze betegen fekszik.

Disznógyomorral gyógyítja a 
vérszegénységet egy 
manchesteri orvos

Az uj gyógymóddal máris kitűnő eredmé­
nyeket értek el

Londonból jelentik: Az angol orvos­
szövetség hivatalos lapja közli azokat az 
eredményeket, amelyeket a manchesteri kór­
ház kísérleti osztályának vezetője a vészes 
vérszegénység gyógyítása terén elért.

A kórház főorvosa, az amerikai mód­
szertől eltérően, nem nyers májjal, hanem

disznógyomorral gyógyítja a betegsége­
ket és a kezelt esetek 92.7 százalékban 
teljes és rohamos gyógyulást ért el.
A felfedezés angol orvosi körökben 

I rendkívül nagy feltűnést keltett annál is in- 
I káhb ,mert a kísérletek és a kezelés a leg- 
’ szigorúbb klinikai ellenőrzés mellett tör- 
I téntek.

— Műkedvelő előadás Temerimben. A Tcme- 
I rinhez csatolt szirigi dobrovoljacok szombat este, 
I január 17-én a helybeli Vöröskereszt javára raü- 
I kedvelő előadást rendeztek az Amerika vendéglő- 
I ben, amely úgy anyagi mint erkölcsi tekintetben 
I igen jól sikerült. Az Amerika moziterme teljesen 

megtelet ebből az alkalomból. Szinrehozták Vesze- 
ltnovics Milan népszínművét a „Gyidó“-t. A szín­
padon eddig sohasem szerepelt dobrovoljacok egész 
otthonosan mozogtak az életet jelentő deszkákon 
és sok tapsot arattak.

zetével.

.-.»V

A tehnika legújabb csodája 

Most fejezik be Newyork mellett a Hudson

feletti óriási hidat, amely a modern tchnika való­
ságos csodája.

4 STuboiicai törvényszék vizsgálóbirá/a Ba/mokon hal - 
gat/a hi a határátlépési igazolványok ügyéöen megindí­

tott vizsgálat tanúit
Hónapokkal ezelőtt vizsgálat indult meg j boticai törvényszék vizsgálóbíró ja megin­

tő bb hajmoki községi tisztviselő ellen, aki- i ditotta a vizsgálatot. Kalezics Milutin vizs-
ket azzal vádoltak, hogy a kettősbirtoko­
soktól a megengedettnél nagyobb illetéket 
kértek a határátlépési engedélyek kiállitéso 
alkalmával. A fegyelmi vizsgálat utón most 
büntető útra terelődött az ügy és a szu-

gálóbiró már eddig is több tanút hallgatott 
ki, tegnap délelőtt pedig Csedies Lázár bí­
rósági jegyző kíséretében Bajmokrn utazott, 
ahol hetven kettősbirtokost fognak kihall­
gatni.

az italokat.

A noviszád! szivattyútelep nem tudja a 
nagy víztömeget a Dunába beszívattyuzni

A városi tanács már megkezdte a munkát a nagyiimán vizmeutesitése 
érdekében
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Budánovics Lajos bácskai katolikus 
püspök megíelebbezte a szubohca

képviselőtestületnek a dobrovoípic ioid
eladása ügyében hozott hatarozatat

A »«Hés eltartsa a papságot - allapiija m „
- ..1 r ..1 «l>lxnTÁap

Szubotícu város a legutóbb megtartott ^gyű­
lésén rendkívül nagyjelentőségű ügyben hozott ddn 
test- A közgyűlés megszavazta n '«ros, tanácsnak 
azt u javaslatát, hogy a jelenleg az ngraneückUW 
aok használatában levő földbirtokaikból nupdeg. 
tizenötezer lánc földet lánconként ezorketózaz d
«áros áron elad a dobrovoljacoknak. A közgyülc 
határozata1 szerint a dobrovoljacok lánc.mként ezt,- 

ketszáz dinárt fizetnének a lóidért, ^ 
évi részletben. A földeladásnal a varos 
kikötné, hogy abban az esetben, ha »'^ZZ- 
törvény magasabb árat állapítana meg, a dob, ovólja 
m,knak Lg kell f.zetniök a differenciát, viszont 
WaLvény alacsonyabb összegben állapítana meg 
Íz agrárföldek árát, úgy a város köteles vmszutén- 

teni a különbözeiét.
A szuboticai dobrovoljacoknak régi 'ágyát tel­

jesítette a közgyűlés, amikor megszavazta 

eladásokat. így
a dobrovoljacok kölcsönt vehettek volna lel 
vagy el is adhatták volna a parcellalkak 
amelvek tulajdonukba mentek volna at és 
biztosítva lettek volna, hogy a tulajdonuk 
bari maradnak a paródiák, amelyeken be­

ruházásokat is eszközölhettek volha.

A közgyűlés határozata csaknem egyhangú volt 
L gyedül Vi dákovi cs Antal földbirtokos, ban, U- 
nácsos szólalt fel a földeladások el en, l5b 
felszólalók azonban valamennyien a dobrovoljac,^ 
nehéz helyzetét és háborús érdemeit ^oer el ek c 
igazolni igyekeztek, hogy a város nem vállal ko 

házalót a földeladásokkal 
A közgyűlés után
a törvényes határidő letelte előtt itudáno- 
vics Lajos bácskai püspök felebbezcst je­
lentett be a dobrovoljae földek eladása 

ellen.
Budánovice püspök alaki és lényeg, okokból tá­
madta meg a közgyűlés határozatát- Alak, okokb l 
azért, mert a városi tanács a szükséges felkészült 
ség nélkül tűzte napirendre a nagyfontosságu u

gyet. Budánovics Lajos püspök ídebbezése szerint 
f váK)s határozatából nem tűnik ki, hogy mely 
földeket adták cl a dobrovoljacoknak, pontosan 
milyen terjedelműek az. eladott földek cs személyen­
ként kiknek adta cl azokat a város.

A földeladásnál kikötőitek, hogy 
ezerkétszáz dinárért adják el a földet és hogy a- 
esetleges differneiát az agrártörvény rendelkezése 
Zril vagy a város, vagy « dobrovoljacok v.sel.k. 
Kérdés azonban, hogy a meg nem határozott os 
szegő szerződéssel tclckkönyvilcg biztos,thatja-e a 
város az esetleg javára mulatkozó kulonbozeteU 

A felebbezés szerint a város lakossága érdeket 
nek a figyelembe vételével nem jöhetett volna 
létre a szerződés. Szubotica város megalapításakor 
nyolcvanezer hold földet kapott az akkor, uralko-

dótól.
A föld tulajdonjogokat adott, de köteles- ,
ségeket is rótt a városra. Az adományozó 
a város kötelességévé tette, hogy római ka­
tolikus templomokat építtessen Szubut.cán, 
hogy a templomokat jókarban tartsa és 

hogy a papság fizetéséről gondoskodjék.

\ város palronátusi kötelezettségeinek mindezideig 
elegei is tett, palronátusi jogáról azonban nem 
mondhat le. Éppen Így nem lehel cladn, az egyház 
hozzájárulása nélkül a palronátusi objektumokat, 
amelyekre bekebelezési joga van az egyháznak. A 
földkiadás annál is inkább sérti Szubotica varos 
római katolikus lakosságának az érdekeit, mert 
nem római katolikus vallása egyének vásuro jak 
meg a földet és az uj földtulajdonosok nem vállal 
iák magukra azokat a terheket, amelyeket patroná­
ló.si jogánál fogva eddig a városnak kellett visel­
nie hanem a terhek a jövőben is megmaradnának 
Szubotica város lakosságán, amelynek a túlnyomó 
többsége római katolikus vallásu.

Budánovics Lajos püspök íelebbezését Szubotica 
város vezetősége továbbítani fogja a dunai bán, 
hivatalhoz, amely dönteni fog, hogy jóváhagyja^

; a dobrovoljae-földek eladásút, vagy pedig helyt 
S ad Budánovics püspök felebbezésének.

melyet nem csak vallásos ünnepségnek, ha­
mm kulturális és történelmi ünnepségnek 
is akarnak avatni. Már meg is alakult aá 
a bizottság, amely az ünnepségekét meg­
rendezi és a bizottságban Zagreb legelő­
kelőbb polgárai vesznek részt. Az ünnep­
ség alkalmával a Szüzanya kepének fejet 
drágakövekkel kirakott koronával fogjak 
díszíteni.

Az ünnepség védnökségét Zagreb város 
vállalta el. A város vezetősége egyébként 
elhatározta, hogy a híres kőkapu kapál 
nájának renoválására százezer dinárt hza-
vaz meg.

Epileptikus szívrohamában a 
’ lovak közé esett, mslyek 

halálra rúgt ak
I Megdöbbentő szerencsétlenség 

I Sztáribecsejen

Sági István 22 éves sztáribecseji gazda- 
ifjú megdöbbentő szerencsétlenség áldozata

* lett. ,
Mindenki ismerte a szimpatikus, kedves 

fiatalembert, azonban kevesen tudták róla, 
hogy mily nehéz betegség gyötn.

A fiatalembernek ugyanis epilepsziája 
volt, melynek következtében többször el is 
szédült és összeesett.

Nagy betegsége mellett szorgalmasan 
dolgozgatott a szorgalmas fiatal legény s 
hétfőn reggel is az istállóban a lovak csuta­
kolásával volt elfoglalva.

Munka közben epileptikus roham vett 
crőtt a fiatalemberen, ki hirtelen megszé­
dülve eszméletlenül esett a lovak köze.

A lovak a szokatlan jelenettől megva­
dultak és így történt, hogy az 16 ^
összeeső Sági Istvánt oly erővel ^a m<g 
jobb halántékán, hogy az a rúgás «kozta sé 
rülés következtében rövid szenvedés után
meghalt. .

A fiatalember hozzátartozói, mikor a
szerencsétlenséget észrevették, kétségbeesel 
ten siettek a lovak közt heverő legény se 
gitségére, rögtön orvost hívtak, de mar kt so
volt. ,.

A tragikus haláleset hírét nagy részvét­
tel fogadta a lakosság.

Zagreb városa nagy ünnepségek keretében üli meg ,, 
a hires kőkapui Madonna-kep megmentesenea 
kétszázadik évfordulóját

Zagreb .ér., „éa.z.r diaér.

Akik Zagrebban jártak, azoknak a li- 
gvclmét a város nevezetességeinek megte­
kintésénél bizonyosan nem kerülte cl o 
felsőváros kőkapuja, a kamen,ta Vrata, a- 
mcly Zagreb legérdekesebb es légim sztiku- 
sabb helye- A Máik-térről az alsóvárosba 
vazető kőkapuban van a Szűzanya kapo - 
niija, amelynek eredete egészén a W ha­
zadig nyúlik vissza. Lnnék a kőkapunak ti­
lde az idén érdekes jubileumát a zagrebivk 

A kőkapu a régi várfalak maradványa, 
amelynek valaha csupán az első emeletet 
lakták, míg feljebb a bástya volt, ami > 
a védősereg részére tartottak fenn. A kő­
kapuban levő Szüzanya kápolnájának igen 
régi, érdekesen kidolgozott ajtaja van A 
kápolnától jobbra két boltnak a maradvá­
nyai láthatók, amelyek a középkor, keres­
kedések berendezésének nyomait mutálják. 
A boltoknak akkor kettős ajtajuk volt. Az 
egyik szárny egészen a talajig ért es be­
menetelre szolgált .mg a másiknak az a - 
só részét befalazták és ilyen modem ablakot 
készítettek, amelyen át az árut a vevőnek 
kinyújtották. Szilárdan a kőkapuhoz epitvi 
áll a védőbástya. A hires zagvehi kőkaput 
1907-ben le akarták rombolni és csak a wa-

ve ilrvatszkog Zmaja nevű egyesületnek kö­
szönhető, hogy épségben maradt. A kőkapu­
ban levő kápolna egyike Zagreb legnépsze­
rűbb helyeinek és ezren és ezren zarándo­
kolnak az Istenanya képe, az u. n. Lsrna* 
elé, hogy Tőle vigasztalást, gyógyulást és
segítséget kérjenek. . .

' Az idén van kétszáz esztendeje annak, 
hogy a kápolnát újra építették, mivel aa 
elsőt a tűzvész megsemmisítette.. Lz a tűz 
vész olyan borzalmas erejű volt, hogv utá­
na csak a csupasz faluk maradtak. A hiH 
inuban a tűzvész után sértetlenül, de meg-* 
feketedve találták meg a Szüzanya ké|>et, 
amelyet közvetlenül a bejárattal szemben, 
régi helyére függesztettek vissza, amely az­
óta is ott van. A képet egy Modlar nevű val­
lásos polgárasszony találta meg, aki saja 
költségére építette újjá a kápolnát és csoda 
latos módon épségben maradt képet az ol­
tár fölé helyezte. Ettől az időtől kezdve a 
sors csapásai által sújtott zagreb.ek ked­
venc ájtatossági helye lett a kőkapu es • 
megpróháIlátott emberek vigaszt és uj erőt

: grebban már most nagy előkészületeket tesz 
nek ennek a jubileumnak a megölésére, a-

&

Zarándoklat az 
fenekén.

a tenger

-o—

I



1931 január 21

A s?erb Jótékony Nőr-gylet 
műsoros estje Sztaribecs- j n

I i
Sztáribeesej sokat emlegetett kulturéle- 

tét letagadhatatlan, hogy elsősorban nőegy­
leteinek köszönheti.

Vasárnap a Szerb jótékony nőegylii/ 
tartotta műsoros estjét, melyről a legtelje­
sebb elismerés hangján kell megemlékez-' 
nőnk. Az agilis vezetőségnek sikerült meg­
szereznie Riznics Vladimir orosz diszlctíes- 
tőt, aki valóban meglepetéaszerüt, csodásat 
produkált és a termet téli tájjá alakította 
ót.

A teremben asztaloknál helyezkedtek el 
a vendégek cs rövidesen megkezdődött a 
térne.

Közben dr. Lazics Emil orvos lépett a 
színpadra és szellemes konleránszaival szó­
rakoztatta a közönséget.

Az első szám a bájos görlök taneu 
volt Kréincr Sári vezetése alatt. E jelenet­
ben táncoltak: Krémer Sári, Zsivkov Evica, 
Jaksics Mara, Obrovacski Mira, _ Zsivkov 
Ljubica, Hérák Pavica, Sztéjics Zsivka és 
Kisdobránszki Rúzsa. Bájos táncukat taps­
viharral jutalmazta a közönség. „A nimfák 
tánca“ cimü jelenetben elragadó ügyesség­
gel szerepelt Krémer Sári, Popovics Milc- 
va, Popovics Szófia, Hadnagvev Vukica/ 
Jaksics Mara, Kekies Lenka, Osztojica Eju- 
bica és nagyszerű készséggel táncolt mint 
faun: Kovacsev Szima.

,,Az egyiptomi királynő imája cimü 
szólótáncot a becseji táncfenomén: Krémer 
Sári lejtette csodás készséggel és ügyes- 
séggek

Ö táncolta a meglepetésnek tartogatott 
utolsó számot is, amelyet a meghívón két 
kérdőjel jelzett.

A függöny felgördülése előtt két fénycs 
kérdőjel gyulladt ki, majd a sötét háttér 
levegőjében egyszerre megjelent Krémer Sá­
ri alakja. Majd kedves mozdulattal a föld­
re ugrott és megkezdte nehéz, de gyönyörű 
táncát, melyet hol a levegőben, hol a föl­
dön táncolt. A rejtélyes tánc titkát szel­
lemes konferanszier fedezte fel a tánc u- 
tán a közönség előtt, a függönyök elé hoz­
va Krémer Sári talpig fekete maszkba öltö­
zött partnerét Rilznics Vladimírt, aki tánc 
közben is a színpadon volt, de fekete maszk 
ja teljesen összeolvadt a háttérrel úgy, hogy 
őt látni nem lehetett és ő emelgette igy “ 
bájos kis táncosnőt, amint a tánc megkw 
vánta.

A szellemes és csodaszép táncszám ó- 
rinsi sikert aratott.

Az est megrendezésének érdeme di. 
Vlahovics Vladané elnöknő, dr. Popovics Mi 
lanné alelnöknő és Jankovics—Vlahovics 
Szanda úrnők érdeme. A táncokat Sándor 
Irénke kisérte zongorán, a tőle megszokott 
kószsé^cl

A zenét az Imperial szálló Russian- 
Jazz zenekara szolgáltatta közmegelégedés-' 
re.

A hangulat kitűnő volt és az estély csak 
a reggeli órákban ért véget.

— Halálos végű szurkálás Sztapáron. 
Hétfőn este a sztapári Zsukics Sztevan-lélo 
vendéglőben nagyóbb társaság mulató 
lckszandar Bosko dudással. Fél hét 01 a t < 
bejött Zarics Vasza 32 éves gazda a ven­
déglőbe eléggé ittasan. Zarics azt akarta, 
hogy a dudás neki játsszon, amikor ez er 
re nem volt hajlandó, veszekedni kezdett, 
mire a vendéglős kituszkolta az uecara. >a 
rica erre kihívta a dudást és ez ki is men - 
A kocsmában levők egyszerre kétségbeesett 
jajkiáltésra lettek figyelmesek, de nure 1 
mentek az uccái’a Zarics már eszmélete 
niil feküdt a földön és halántékából patak- 
zott a vér. Zaricsot lakására szállították!, 
ahol tegnap reggel "három órakor rnegh. 
Alckszandar Bosko pedig ön Ként jelentke­
zett a cseriuorségen, aTiof őrizetbe vettek 
és BeszáJÍZitották a szomlhori ügyészségre.

V

Január

SZERŰI

Római katolikus: Ágnes. Protestáns: 
Ágnes. Görög keleti (január 8): Georgije.
A nap kel 7 óra 8 perckor, nyugszik 4 28 
perckor.

Időjárás: Részben borult és a nyugati 
részeken derült idő várható. A hőmérséklet 
az ország egész területén csökkent. A mini- 
műm Szarajevóban mínusz 7 fok, maximum 
Mosztárban, plusz 13 fok volt.

Időjóslás: Az egész országban borús 
idő várható átmeneti der üléssel, lényeges 
hőváltozás nélkül.

— Noviszád város költségvetésének jó­
váhagyása. Noviszád város december havá 
ban letárgyalta az 1931. évi költségvetést, 
azután pedig 15 napig közszemlére tette ki. 
A tizenöt napos határidő lejártával a vá­
ros a költségvetést felterjeszti a báni köz- 
igazgatáshoz, amely a pénzügyminiszterhez 
továbbítja jóváhagyás céljából.

— Zagrebi színésznő vendégszereplése 
Szuhotioán. Krausz Gréta a zagrebi Nem­
zeti Színház művésznője szerdán és csü­
törtökön Szuboticán vendégszerepel a Vá­
rosi Színházban. Szerdán, Molnár rcrenc. 
Olympia, csütörtökön pedig Lengyel Meny­
hért: Antonia darabjának címszerepeit ad­
ja

Ma kezdi meg működését a becskcreki adót- 
felebbezcsl bizottság. A becskcreki adófelebbezési 
bizottság dr. Sijak Gavra dunabánsagi pénzügyi 
tanácsos elnöklete mellett ma délelőtt kezdi meg 
Becskereken az 1929 évi kereseti adófelcbbczésck 
ügyében a tárgyalásokat. Az adófelebbezéscket elő­
ször a velikakikindni felebbezők ügyeiben kezdik 
tárgyalni és külön idézéseket nem fognak kibo­

csátani.
— Lábtörés. özv. Gébell Béláné sztaribeesei 

uriosszony hétfőn lakásán oly szerencsétlenül lépett 
le u lépcsőn, hogy bokában eltörte lábak

— Megismételt műkedvelő előadás. A 
sztáribecseji alsóvárosi fiatalság vasárnap 
közkívánatra megismételte műkedvelő elő­
adását, melyet Csizofszky István plébános 
rendezésében Vizkercszt napján adtak elő 
elsőizben. A darab sikerére jellemző, hogy 
a második előadás is telt házat vonzott.

— Letartóztatták a becskcreki keskcmyvágányu 
vasat műhelyének tolvaját. A becskcreki keskeny- 
vágányu vasút műhelyének vezetősége január tizen- 
holodikán feljelentést tett a rendőrségen, hogy is­
meretlen tettes a műhelyből rövid idő alatt 4.000 
dinár értékű szerszámot, 800 kg rézcsövet és 200 
kilogram szenet vitt el. A rendőrség a megindított 
nyomozás folyamán tegnapelőtt letartóztatta Csókás 
Antal 18 éves péksegédet, akit a lopásokkal gyanú­
sítottak. Csókás kihallgatása alkalmával bevallotta, 
hogy a lopásokat tényleg 6 követte el, bevallotta 
ezenkívül még azt is, hogy behatolt Daun Gyula 
becskcreki vaskereskedő raktárába, ahonnan külön­
böző cikkeket lopott. A rendőrség tegnap kihall­
gatta Daun Gyula vaskereskedőt is, aki egyelőre 
azt mondotta, hogy raktára olyan nagy, hogy pilla­
natnyilag nem tudja megállapítani, hogy mennyi 
árut loptak el onnan. A letartóztatott tolvajt a 
rendőrség a nyomozás befejezése után átadja a 
törvényszék fogházának.

— öngyilkossági kísérlet. Tegnap este fél hét 
óra tájban nagymennyiségű zsirszódát ivott Beskics 
Marin háztartásbeli nő u noviszádi Usztavszka uccá- 
ban levő lakásán. Beskics Máriát súlyos sérüléseivel 
eszméletlenül szállították a közkórházba, ahol ápolás 
alá vették. Mivel még nem tért eszméletre s nem 
lehetett kihallgatni, igy még ismeretlen az ok, amiért 
az öngyilkossági kísérletet elkövette.

O-
TOZSDEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.02—10,10, Becs 
12.4775—12.5375, Prága 59.175- 59.575, Berlin 7.35 

7.35, London 274.50.
Zürich. Beográd 9.1275, Budapest 90.25, Páris 

2025.5, London 2508 hétnyolcad, Newyork 517, Mi­
lánó 27.0625, Brüssel 72.025, Madrid 53.70, Amster­
dam 207.975, Berlin 122.75, Becs 72.68, Varsó 57.85, 
Szófia 3.7375, Prága 15.3050, Bukarest 3.07.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Gyengébb. For­
galom. Csendes. Búza március 14.34 -14.35, május 
14.72—14.73. Rozs március 10.32—10.33. Tengeri má­
jus 12.34- 12.36, transit május 9.93—9.95.

Csikágó. Búza: Lanyhuló. Márciusra 80 három- 
nyolcad, májusra 82 háromnyolcad, uj szerződés 
júliusra 65 és fél. Tengeri: Lanyhuló. Márciusra 
67, májusra 69, uj szerződés júliusra 70 egynegyed. 
Zab: Lanyhuló. Márciusra 33 háromnyolcad, májusra 
33 ötnyolcad, uj szerződés júliusra 32 háromnyolcad. 
Rozs: Lanyhuló. Márciusra 40 egynegyed, májusra 
41 egynegyed, uj szerződés júliusra 41 háromnegyed.

Winipeg. Irányzat: Alig tarlóit. Búza májusra 
56 és fél, júliusra 57 hároninyolcad, októbeiTv 
58 ötnyolcad.
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_ Orosz-est Noviszádon. Szombaton,
január 24-én este 9 órai kezdettel orosz es­
tét rendez a noviszádi szerb -orosz jótékony 
egyesület Mátics Szvetomimé báirnó véd­
nöksége alatt. Az. estén az orosz eigany- 
énekkar, Germanovics Felica és Ni kóla je- 
vics Szergije fognak fellépni. Beléptidíj sze­
mélyenként 20 dinár. Jegyelővétel a Szia- 
vija könyvkereskedésében kapható.

— Játék revolverrel támadó betörő ellen, játék- 
revolverrel védekezett egy winipegi kereskedő. Lon­
donból jelentik: Rin.son Sámuel winipegi kereskedő 
késő este tért haza és betörőt talált a lakásom 
Nagy zavarában az asztalról felkapott egy jatéks 
pisztolyt, kisfiának játékszerét és a betörő honv 
lókénak szegezte, aki erre elejtette saját fegyverei 
és kegyelemért kőnyörgött. Ririson felvette a be­
törő pisztolyát, de elámulva látta, hogy a betoro 
revolvere is játékpisztoly. A kereskedő mindezek 
ellenere ura maradt a helyzetnek, a legnagyobb 
nyugalommal továbbra is saját jélékpisztolyával 
tartotta sakkban a betörőt, akit végül is a rendőr- 

svgre kisért.
— Megállapították a vrbászi csatornapart ti­

tokzatos halottjának kilétét. Mint jelentettük szórná 
haton reggel a vrbászi csatornapurton a járókelők 
ogy ismeretlen emlver bullájára akadlak, aki berúgott 
állapotban beleesett a part feneketlen sarába és ott 
halálát lelte. A csendőrség nyomozása az ismeretlen 
férfi kiléte után vasárnap eredménnyel járt, amennyi 
ben egy Szekicsről kiszállt bizottság a hullában 
felismerte Meiszter Fülöp 71 éves feketicsi lakost, 
aki üzleti utón volt Vr húszon. Mivel a halál okátj 
kétségén kívül fulladás okozta a hatóság eltekintett 
a hulla fel boncolásától, úgy hogy hétfőn már el 
is temették a tragikus körülmények között elhunyt 
embert.

Az ördög sem oly fekete, mint a- 
Vnilyenre festik, erről meggyőződik, ha ja­
nuár 24-én este 9 órakor a Temenni 1. t. 
POKOE-bálján az Antunovics vendéglő mo­
zi termében megnézi az ÖRDÖG balettot.

_ X szitutai teniszbál sikere. Január 17-én este
a teniszklub bálján szépszámú közönség jelent meg.
X gondosan előkészített műsor nagyszerűen szóra­
koztatta a közönséget. Az előadást Ormos Andor 
szellemes konferánsszal nyitotta meg. A „Játék a 
tűzzel“ című egyfelvonásosban nagyszerű, kiforrott 
játékot nyújtottak Szávics Milan, Maries Milica, 
Hartstein Teréz, I.alics Dobrila, Branovacski Da- 
niló és Szávics Dobrivoj. Nagy .elismerésben része- 
sitette a közönség ifj. Simon Mihály hegedűszóló 
játékát, aki Rode hetedik szimfóniáját játszotta 
nagy hozzáértéssel. Méltó partnere volt zongorák i- 
séretével Fodor Böske. Plavsics Katica kellemesen 
énekelt cl néhány dalt. Farkas Írónké babatáncát a 
közönség határozott kívánságára meg kellett is­
mételni. Az .. \ ntennabetyár“ előadását a közönség 
végigkacagta. Elsősorban maga a darab is kitűnő, 
a szereplők pedig tültettek magukon s olyan játé­
kot nyújtottak, amely jóval felülemelkedett a kist 
városok műkedvelő játékán. Dónál László a leg­
nagyobb ügyességgel játszotta meg a könnyű faj­
súlyú nagyvárosi embert, Hartstein Szabina pompás 
játékával bebizonyította, hogy tehetséges műked­
velő. A darab többi szereplői Sztrijics Béla, Rcnkó 
Pál, Gyetvay Géza és Ilartstem Teréz szerepeikj- 
hen a lehető legjobbat nyújtották. Az előadást tánc 
követte.

— Egy elbocsátott portást gyanúsítanak 
a budapesti Kinizsi ueeai álarcos merénylet 
elkövetésével. Budapestről jelentik: A Kini­
zsi ueeai álarcos merénylet ügyében érdekes 
fordulat történt. Tegnap megjelent a főka­
pitányságon a Kinizsi uccui garázs egyik al­
kalmazottja és elmondotta, hogy hetekkel 
ezelőtt a garázs volt portása, Pálinkás Mi­
hály azt a kijelentést tette, hogy álarccal és 
riusztópisztollyal rablást fog elkövetni. Pá­
linkást nemrég elbocsátották a szolgálatból 
és azóta sehol sem látták. A rendőrség most 
rádió utján is körözi a 36 esztendős Pálin­
kást, akinek különös ismertetőjele, hogy 
jobbkezének gyűrűsujja hiányzik.

:— Fehér és fekete hosszú báli keztyük 
báli virágok. Fischer J. és Fia, Noviszád.

— A szrtitai kaszinó évi nagy-gyülésc. A szén- 
in i kaszinó évi rendes nagy-gyűlését február t-én 
tartja.

— A szontai tűzoltók adománya a Népkonyha 
javára. A szontai önkéntes tüzoltótestülct karácsony 
másnapján tartott előadásának tiszta jövedelméből 
ötszáz dinárt adományozott a Népkonyha javára.
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William Mat Earen és Peril Hart asszony,
az eltűnt amerikai Óceáni’épülők, akik ! ra- 
dewind nevű repülőgépükkel a Bermuda cs, 
Nzoii szigetek között az Óceánba vesztek. 

—o—

Pokol az élet. de gyönyörűséggé 
válik, ha a Temerini T. C. POKOl-báljára 
ön is elmegy. Jó zene, jó társaság, jó étel­
ital! A hált az Antunovics-iéle vendéglő 
mozi termében január 24-én, szombaton es­
te 9 órakor tartják meg. Meghívókat Lang 
nyomdában, Temerin, lehet reklamálni.

— Népkonyhát állított fel a csurugi katolikus 
hitközség. A csurugi római katolikus hitközség 
képviselőtestülete elhatározta, hogy az. idén is, mint 
a múlt évben is felállítja a szegény konyhát a hit's 
község elaggott szegényei és iskolásgyérmékéi szá­
mára. Boldizsár István templomgondnok ismét ren­
delkezésre bocsátotta udvari lakását, ahol a főzés 
és étkezés történik. Piri Etel és Bajusz .Jánosáé 
pedig újra vállalták a főzést és kiszolgálást, ugyan­
csak a két asszony Boldizsárné háziasszony segít­
ségével még az ősszel hatvan üveg paradicsomot^ 
és félmázsa tarhonyát készítettek el, a szegény- 
konyha céljaira. A népkonyha fentartásához nemes- 
lelkű adományaikkal hozzájárultak: Dupp Bálint 
plébános ezer dinár, a Szent Antal persely 850 di­
nár, a Szűz Mária persely 113 dinár, Jenei János. 
Keller Gyula cukorgyári felügyelő 100-100 dinár, 
Sebők Lajos 50 dinár, Z.sótvr József tanító, Hatnia 
Károly 30—30 dinár, Füzér Péter, Kovács Dezső 
tanítók, Kovács Mihály, Tamásfi, AntcVni Mária 
természetbeni adományaikkal lehetővé tették, hogy 
január 15-én délben meg is nyithatták, egyelőre 
30 szegény részére. Szombaton, 17-én Szent Antal 
napján Rind Antal hitközségi gondnok vendégelte 
meg az összes szegényeket Szent Antal tiszteletére. 
A hitközség vezetősége bízik abban, hogy a hívek 
az idén is oly nemeslelkü segítők lesznek, mint 
tavaly, úgy hogy a szegények ellátását 2—3 hónapon 
át fenn lehet tartani.

Szenzációs árleszállítás!
Eredeti Kay?er garantált tiszta selyem­
harisnya a legujubb divatszinben 88.— dinár 

Klein Jenőnél
Novisad, Vei. Heckerek, Senta

— A baeskogradistej Népkör közgyűlése. Január 
18-án délután 2 órakor tartotta meg a baeskogradis- 
tci Népkör 40. rendes évi közgyűlését a Kozlik- 
féle vendéglőben, melyen a tagok teljes számmal 
jelentek meg. Schwerer Imre plébános, elnök a 
hatósági kiküldöttet, valamint a tagokat üdvözölve 
a gyűlést megnyitotta Azután felolvasták és hite­
lesítették a múltévá közgyűlés jegyzőkönyvét, s 
megválasztották a két jegyzőkönyv hitelesítőt. Ez­
után Vasas József titkár a Népkör inul távi műkö­
déséről számolt he, melynek tudomásulvétele után 
bemutatja a zárszámadásokat, eszerint a bevétel 
5.450.50 dinár, a kiadás 5 290 dinár, u maradék 
KiO.50 dinár. Utána a költségvetést állapították meg, 
mely 6.3(H) dinár bevétel és ugyanannyi kiadással

zárul. A költségvetésbe az eredetileg felvett tilM) 
dinár helyett 3.000 dinárt vettek Imi uj könyvek 
beszerzésére. A felmentvény megadása után elfo­
gadta a gyűlés a választmány azon javaslatát, hogy 
házalap címen 20.000 dinárt külön kezeljenek, mely 
idővel megnövekedve, házvételre elegendő lesz. A 
kisorsolt négy választmányi tag helyére Kovács 
Lajos, Balázs István, Sisitka Pál és Surján Istv int 
választották meg, a lemondott könyvtáros helyébe 
pedig Gillich Ferencet. Ezután a tagok tájékozására 
a titkár felolvasta és ismertette az uj alapszabályo­
kat. A folyó évre a Novoszti, Reggeli Újság, Mun­
ka, Tolnai Világlapja és Sztári Beeseji Járás cinül 
lapok megrendelését határozták el. A lapok eladása 
után. a napirenden indítvány nem lévén az elnök 
a gyűlést bezárta.

— Vérbefulladt táncmulatság CsanUtviren. Az.
elmúlt vasárnap Csatit a vir határában levő, Juhász 
Róza tanyáján táncmulatságot rendeztek a .c-sanla- 
viri legények. A mulatságon tizenhat legény és 
hat leány vett részt. Este a bortól és a pálinkától 
a hangulat mind melegebb lett. A szobában mulatók 
pofozkodás zaját hallották az udvarról, erre Blahó 
Vince elfujta a szobában a lámpát és kiment az 
udvarra. Pallós Ferenc huszonnégy éves Jegény 
szintén utána ment, de alig ért a folyosóra, amikor 
hátulról valaki megtámadta és az arcába szúrt 
egy késsel. A szúrás az orrúnál találta, keresztül 
vágta a nyelvét és kiütötte egy fogát. Mikor a szo­
bában levők látták Pallóst összeesni, egyesek ki­
szaladtak a szobából és elmenekültek. A sebet 
sültet súlyos sérüléseivel (leszállították Csantuvirrc. 
ahol dr. Zingraf János részesítette első segélyben 
Az esetet mindjárt jelentették a csantaviri rendőij- 
ségnek és azonnal kihallgatták 'Pallóst, aki az orp­
han nem akarja megnevezni támadóját és ez nagy­
ban megnehezíti a nyomozást.

— Szerelmi bánatában agyonlőtte magát egy 
szontai alőrmcster. Szenláról jelentik: Ncdcl jkovics 
Daniié 21 éves szentai alőrmester, a szentai kaszár­
nyában vasárnap délelőtt szolgálati revolverével fő- 
belőtte magát. A súlyosan sebesült katonán di\ 
Borgyoski főorvos műtétet hajtott végre, azonban 
már nem lehetett rajta segíteni s hétfőn este bele­
halt sérülésébe. Tettének oka szerelmi bánat.

— Hegyközségi gy űlés. A bacskogradistei szőlő­
tulajdonosok január 18-án a községháza tanácster­
mében tartották meg rendes évi közgyűlésüket Ra­
ki es Gyurit elnöklete alatt. A .gyűlésen a hatóság 
képviseletében a községi jegyző jelent meg. Az 

i egyes jelentések és előterjesztések letárgyolása u- 
tán a gyűlés kimondotta, hogy ,ha a Tiszára nyúló 
szőlők tulajdonosai a porti nádat 400 négyszög ölen­
ként ötven dinárért meg nem vásárolják, úgy a nád 
a hegyközség pénztára javára nyilvános árverésen 
el lesz adva.

— Régi bor, régi virtus. Nagy lármától volt 
hangos a napokban Sztár ibec se jen a Petur király 
utcán levő Weigner-fcle vendéglő. Négytagú bor- 
gőzös társaság vonult be a ^vendéglőbe s bort 
rendeltek. A vendéglős látván, hogy már így is 
több van a vendégekben a kelletténél, nem adott 
bort nekik. A lármás vendégek figyelembe sem 
vették ezt, de nem vették figyelembe a többi vent 
dogét sem, hanem hatalmas lármát csapva duhaj­
kodni kezdtek. A vendéglős a közelben levő rend- 
örőrszemet hívta segítségül, ki meg is jelent, de 
a négy dühös és ittas ember rögtön rátámadt, 
úgy hogy a rendőr kénytelen volt a rendőrlak tanyá­
ból segítséget kérni. Közben telefonon is értesítették 

I a rendőrséget a duhajkodásról, mire egy rendörve- 
I zetö négy rendőrrel sietett a helyszínre, ahol már a 
! négy részeg ember valóságos közelharcot vívott 
i egymással minden különösebb ok nélkül, egyedül 

a hatalmas mennyiségben élvezett bor hatása alatt 
’ Folyt a vér, egymást agyabugyálták a jó cimborák 

s u rendőröknek végre sikerült a mcgdühődöll tár­
saságot megvasalva kocsira szállítani, mert azok 

‘ a maguk lábán seliogysem akartak a rendőrségre 
menni. A rendőrség Farkas Márton, Varnyu Sándor, 
Karácsonyi Ferenc és Karácsonyi Mihály ellen ez. 
ügyben megtette a feljelentést. Legjellemzőbb az, 
egészben az, hogy józan állapotban, valamennyien 

’ szelíd, derék emberek.

Ma, az APOLLÓBAN
100%-os német operett film 
A lőszerepekben:
Scharlotte Ander, Walker Jansen, Nur Du!
Fritz Schulz, Paul Morgan. Kísérő műsor: 2 felv. Revue és Metro-Ton-Journ*l
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KQ15i, biztosítót az inteliektuelek részére
BoOgradból jelentik: Az ország magán 

biztosító egyesületei: a zagrebi Merkúr, a 
beogradi kereskedelmi ifjúság egyesülete es 

1 liublúmai nyugdi egyesület kiküldöttei va 
‘sáimap értekezletet tartottak Beogradban. 
A konferencián elfogadott határozati javas­
latban kérik, hogy az intellcktucllcket va- 
lassziik cl a munkásbiztositótól cs létesít­
senek egy független betegség és baleset lnz 
tositót ki zóló híg tisztviselők részére.

rvÄ-iCAatwißt**'«*
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Katonának akarja besorozni a tnunka- 
eiélkülleket egy amerikai képviselő _
Washingtonból jelentik: Weller dr. 

képviselő érdekes indítványt nyújtott be a 
képviselőházban a munkanélküliség követ­
kezményeinek elhárítására. A képviselő azt 
javasolja, hogy a reguláris hadsereg mellett 
egy év alatt 250.000 munkanélküliből álló 
hadsereget képezzenek ki.

A hadügyminiszter ellenezte a javaslat 
tárgyalását, mert szerinte munkanélküliek­
ből álló hadsereg évente huszonhat millió 
dollárba kerülne, amellett a reguláris had­
sereg szellemére kedvezőtlen befolyással 
volna.

Hoqyan lett a noviszádi PÁK a világ egyik
legjobb futballcsapata

— o —
— kitanóen sikerült a szombori Magyar Olvasó­

kör bálja. Szombaton rendezte a szombori Magyar 
Olvasókör évente szokásos bálját, mely az idén is

mint minden évben - kitünően sikerült. A va­
ros közönsége zsúfolásig megtöltötte a Kör lie y- 
ségcit, melynek feldíszített nagyterme valóban festői 
képet mutatott- A bÁlozók reggel 7 óráig maradtak 
együtt a legjobb hangulatban s a Magyar Olvasókör 
bálját ezzel « szezón legsikerültebb estélyéve tettek.
A jelen volt hölgyek közül a következők neveit sike­
rült feljegyeznünk: Asszonyok: Dr. Abramovics Ivan- 
né, dr Auspitz Séndomé, Bosnyák Ferencné, Boa­
nyék Istvánná, dr. Botlik Dezsőné, Czettl Dezsőne, 
Csévosi Sándorné palackzöld georgette csipke ru­
hában (Tory szalón), dr. Gál Rezsőné, Gombos 
BéJáné, Grünbuum Nándorné, dr. Hettesheimer lm- 
réné, .lenkovics Gézáné pezsgőszinü csipkcruhaban, 
dv kinyer Jenőné türkiszkék georgette ruhában, dr 
Müllrn' Júnosnó, Palanacski Milivojné banánzöld 
georgette ruhában, Radios AJadárné, dr. Radó lren, 
dr. Scheib Károlyné sötétkék csipkeruhában, Ihur- 
azky félné, Urban Foszka (Noviszád), Wúmoscher 
Ervinné, Walient Sándorné fekete georgette ruhá­
ban (Tury szolón), dr. Wilrtz Mihályné fehér geor­
gette ruhái»» (Tury kreáció). Leányok: Bosnyak 
Bel» r,«easrüi georgette ruhában, Czirfusz Juzsa, 
Dolen csics Miéi barackszinü georgette ruhában, 
Gaál Pipi világoskék georgette ruhában, Horvato- 
lács Márta, Klein N. (Apaiin), Krizmamch Bözsi, 
Ljubihratics Baba (Szubotica), Molnár Lili, Racz 
Elli, Radies Duci fehér créppe szatin és túli rtí- 
hában (Fury), Szaucrborn Mici levendulazöld geor- 
gette roliábun (Fury), Szlávik Irén (Bezdán), Wá- 
moseber Lili rózsaszin georgette ruhában stb.

A papírforma szeszélyes játékának egyik érde­
kes „attrocitását“ közli velünk egy, n szerkesztő­
ségünkbe B. F. aláírással befutott levél. A levélíró 
nyilván lelkes drukkere a noviszádi Postások ki­
tűnő együttesének, de amellett nagy sportstatiszti- 
kus is lehet, mert alább közölt adatai, a futball- 
aport iránti nagy szeretettől és ragaszkodásról ta­
núskodnak.

A levélből nem kisebb szenzáció tűnik ki, mint 
hogy

a papírforma szerint a noviszádi PÁK a 
világ egyik legjobb futballcsapata.

A lelkes PAK-hivő bizonyára sejtette, hogy 
felfedezése esetleg világszenzációvá növi ki magát, 
éppen ezért hiteles adatokkal támasztja alá érdekes 
állítását- íme a „súlyos“ és „megdönthetetlen“ bi­

zonyíték :
A noviszádi PÁK legyőzte a (noviszádi 

Makkabit 1:0 arányban
A Makkabi legyőzte a zagrebi HASK-ot 

2:1 arányban
A MASK legyőzte a zagrebi Konkordiát 

3:2 arányban

Elsőrendű 
szcréml,„™, tűzifa, szén és koksz

— Nagyszabású pénzhamisítás ügyében 
nyomoz a kiskőrösi csendőrség. Kiskőrös­
ről jelentik: A csendőrség nagyarányú penz- 
hamisitási ügyben folytat nyomozást Kiskő­
rösön és környékén. A pénzhamisítást ügy 
szálai messze ágaznak. A banda tagjai 2), 
sőt állítólag ezerpongősöket is hamisítottak 
és hoztak forgalomba. Az ügyben máris 
több letartóztatás történt.

Beteges emberek legbiztosabb házi­
am** a Sibalies-féle kitűnő minőségű rozs- 
kenyér. , , .

— A iBoríszádi pincérek és szállodai munkások 
gyűlései A noviszádi szállodai, kávéházi munkások 
óv pincérek egyesülete január huszonkettedikén haj­
nali két órai kezdettel tartja meg taggyűlését a 
Gentrél szálloda Arsze Teodorovicsa uccai helyi­
ségéi**« A vezetőség felhívja a tagokat, hogy « 
gyűlése® roméi nagyobb számban vegyenek részt

Közgyűlés. A kulai ipnrtestülct január 25-én 
tartja srokáaes ovi közgyűlését. A tagok hiányos 
szám ben vaV> tnc-g jelenőse eseteIxmi « közgyü est 
február 1-én fogják megtartani. A kulai II. gazt n 
kör évi közgyűlése február 1-én lesz. A kulai ke­
reskedők és gyárosok egyesületének pedig januái 
25-én lesz a rendes évi közgyűlése.

A Konkordia legyőzte u Beográdi SK-t 
4:2 arányban

A BSK döntetlenül mérkőzött a Ferencvá­
rossal 2:2 arányban

A Ferencváros legyőzte Uruguayi 3:2 arány­
ban

Uruguay legyőzte Brazíliát 4:2 arányban

Mindczekután a vak is láthatja, hogy a noviszá­
di PÁK a világ egyik legjobb csapata — legalább 
is a levélíró szerint.

B. F. ur, a lelkes levélíró elmulasztotta meg­
jegyezni, hogyha a PÁK, mindezek ellenére mégsem 
lenne a világ egyik legjobb csapata, úgy — tévedett. 
Ezt a mulasztást szükségesnek tartjuk mi pótolni 
azzal a megtol dóssal, hogy ezt a levelet csak ku­
riózumképpen közöltük le és a jövőben hasonló 
világrengető polémiákba nem bocsátkozunk, mert 
attól félünk, hogy a „papir-driblik“ forszirozAsa 
esetén könnyen kitűnhet, hogy Noviszád a világ 
legkiválóbb futballcsapatainak hazája.

Ilyen nagy felelősség vállalására és főleg bizo­
nyítására szerénységünk tudatában nem érezzük 
magunkat elég erősnek.

A dortmundi hatnapos kerékpárver­
seny győztesei

A dortmundi fedett jrólyán megtartott hatnapos 
kerékpárversenyen mindvégig Schön (baloldalt) és 
Pijnenburg (jobboldalt) vezettek és a finisben si­
került is nekik Gőbel—Dinalc ellen győzni.

A sabáci Mácsvn vasárnap és hétfőn fölényes 
győzelmet aratott a bccskcreki ZsAK-im. A becs- 
kereki ZsAK vasárnap és hétfőn Sabáeon játszott 
barátságos mérkőzést a Mácsvával. A noviszádi 
alszövétség bajnokcsapata mind a két napon 5:0 
(2:0) arányú fölényes győzelmet aratott n beeske- 
reki Vasutasok csapatán. Mindkét mérkőzést Szte- 
fánovics vezette.

A beográdi Jugoszlávia kártérítést követel a 
Szoko ellen kitűzött bajnoki mérkőzésének elhalasz­
tása miatt. Többi*ben megírtuk, hogy január tl-ére 
a Jugoszlávia—Szoko clsőoszlályu bajnoki mérkő­
zés volt Beogradban programra kitűzve, de a mér­
kőzést elhalasztották, mert ugyanakkor a BSK a 
Ferencvárossal játszott nemzetközi mérkőzést. A 
BSK és n Jugoszlávia között a délamca-ikni úttal 
kapcsolatban - mint ismeretes - súlyos ellentétek 
támadtak és ennek tulajdonítható, hogy « -lúgos 
szlávia most kártérítést követel n JNSz-től a ja­

niról- 1 l-i bajnoki mérkőzésének elhalasztása miatt. 
A Jugoszlávia azt állítja, hogy a Ferencváros- BSK 
mérkőzésnek nem volt magasabb sportpolitikai cél­
ja, és u Jugoszlávia—Szoko bajnoki mérkőzés ön­
kényes elhalasztásával súlyos szabálysertés történt 
Az érdekes felebbezést. legközelebbi ülésén tár­
gyalja a JNSz intézőbizottsága.

Ping-poiigvctrseiiy Temerbiben. Vasárnap, január 
18-án n TTC vendégül látta a becsei Szokot, ami­
kor is revánsot adott a Szoko a Pl C-rnek a 
múltbeli mérkőzésért. A verseny délután két óra­
kor kezdődött és este 8 órakor ért véget; Becse 
10:8 arányban győzött. Lejátszottak 6 férfi egyest, 
4 női egyest, 3 férfi párost, 1 női párost és 4 
vegyespárost. Férfi páros: Kovács, Balassy (1 IC) 
— Jovics, Peszknnov 21:17, 21:8. Elek, Puskás (TTC) 

Hajpál, Schumacher 21:12, 21:13. Tihanyi, Bender 
(Szoko) -Pfau, Döme 21:17, 21:12. Férfi egyes:
Tihanyi (Szoko)-Pfau 21:19. 18:21, 21:14. Balassy,

V
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(TTCj—Bender 23:21, 21:19. Kovács (TTC)—Jovics 
19:21, 21:8, 21:17. Peszkanov (Szoko)—Döme 21:13, 
21:7. Schumacher (Szoko)—Elek 21:7, 18:21, 21:9. 
Női páros: Riemachneider K., Vécsey B. (Szoko)— 
Eichard Baba, Samu Boriska 21:19, 21:15. Nü|
egyes: Göbel Szerén (TTC)—Nagy Kató 21:9,21.18, 
Samu Boriak a (TTC)—Schumacherné 21:19, 21:11, 
Riemschneider Kató (Szoko)- Bernhard Oly 21:19, 
21:10, Eichard Buba (TTC)—'Vécsey Bőske 21:14, 
13:21, 21:15. Vegyes páros: Schumacher, Schuma­
cherné- 1)6 me, Eichard 21:15, 21:13. Riemschneider 
Kató, Hajpál Bernhard Öli, Puskás 21:13, 21:11. 
Tihanyi, Vécsey B.—Pfau, Göbel Szeren 12:21, 21:9, 
21:15. Bódy, Samu Boriska—Jovics, Nagy 18:21, 
21:9, 21:12- A ITC az egy hét leforgása alatt; 
mely a révansmérközésig eltelt nagy haladást tett, 
s ha igy fejlődik sikeresen versenyezhet bármely 
ping-pong csapattal.

—O—

A kólái ping pong cs»pet 28:1 erényben 
fölényes győzelmet aratott a jónevü novl- 
vrbászl csapat lelett

Kuláról jelentik: A kulai ping-pong csapat va­
sárnap nyilvános ping-pongversenyt tartott a Ko­
vács cukrászda és a Szloboda szálló termeiben, 
amely alkalommal a novivrbászi aszUli teniszező­
ket látta vendégül. A vrbásziak favoritként indul­
tak, de. általános meglepetésre hatalmas vereséggel 
zárult bemutatkozásuk.

A vrbászi ping-pong csapat veresége ellenére 
szép játékot mutatott, do a vereségre mindenesetre 
rászolgált, mert a kulai csapat sokkal nyugodtabb 
és ész-szerübb játékkal operált. A vrbászi csapat 
ügyetlen pontját Farkas révén éri el a kulai Knefély 
eilen, de kis kijján múlt, hogy pont nélkül fejezik 
be a kulai mérkőzést.

A vrbászi csapat Bunyi, Lőwy, farkas, Deáiisz 
es Jakobovics összeállításban szerepelt, inig a kulai 
ping-pongozókat Vitsek, Stiefelmayer, Knefély, Bar­
na 1 és Barna III képviselte. A vrbásziak legjobb 
embere Farhas és Jakobovics volt, míg a külalak­
nál minden ember igen jó játékot mutatott. A 
ping-pong versenyt nagyszámú sportkedvelő nézte vé­

gig-
A kulai ping-pong csapat ezúton is keres jo- 

nevü ellenfelet. Ajánlatokat Pleesz Pál, Kulu címre
kér.

Magyarországon ösztöndíjjal jutalmazzák a ki­
válóan sportoló jó tanulókat. Budapestről jelentik: 
Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter, hogy kül­
sőleg is kifejezésre juttassa a szellemi és testi 
nevelés egyenrangú jelentőségéi, érdekes gondolatot 
vetett fel. Megkérte ugyanis az Országos I est ne­
velő Tanácsot foglalkozzék azzal a tervvel és 
állapítsa meg annak a lehetőségét, hogy a tanulj 
mányi előmenetelükben anyagi helyzetük miatt gá­

tolt kiváló képzettségű és a sportban is kitűnő 
eredményeket felmutatott ifjak tanulmányi ösztön­
díjban részesülhessenek. Az OTT társadalmi szak­
bizottsága a kérdés részleteivel a legközelebbi ülé­
sén foglalkozik és ugyanakkor vitatja meg, a né­
met és osztrák tömegsportban kitűnő hatást gya­
korolt sportjelvény esetleges meghonosításának kér­
dését is. A sportjelvény elnyerése a különböző kor­
határokon belül elért standard sporteredraények 
elérésétől függ.

A parabucsi Olympia SC január 17-én tartotta 
idei bálját, amelynek keretében választották meg 
legtöbb szavazattal Berentz Reginát „Miss Olymr 
piánuk“. A bál kitűnő hangulatban folyt le és csak 
a késő reggeli órákban ért véget.

r

A hőmet bobbajnokság

Szombaton és vasárnap tartották meg a német

bobbajnokságot óriási érdeklődés nvellett. A ver­
senyen 20 szám vett részt. Baloldali képünk a 
győztes Zahn—Braunschweig versenyzőt mutatja.

KOMAROMI JANOS:

(9)

AZ ELVALT 
FELESÉG
Regény

Ott, a Tisza-ágaktól körülszegve áll a 
Szikra! Vannak ódon borházai, karcsú vil­
lái, rendbentartott gazdasági épületei és is­
kolái, amelyek mellől tömzsi templomtor­
nyok csak alig bírnak fclerőlködni a gyü­
mölcsösök ko ro na r c ngc t ege Lg. Homokos ut­
cák és utacskók vonulnak keresztül és ka­
sul a szőlőhalmokon túl, a Tisza holtágat 
felé, rengő nyárfák zugnak egyrészen, ezt 
sátoios tölgyek követik és ha továbbhalad 
a messzi földről odatévedt utas, váratlanul 
belevész a mocsári nyárfák, tölgyek, indák, 
kúszónövények, tavi-élet, tocsogók és ná­
dasok oly szövevényébe, ahová nem taná­
csos cgycscgyedtil merészkedni el. S e bu­
ja és átverhetetlcn sűrűség mögé takaróz­
va a Ilolt-Tisza csillámlik palaszürkén és 
szomorúan. Olyan a színe, mint a Hold hideg 
arcának és a tájnak még bánkódóbb jelle­
get kölcsönöznek azok a vad on füzesek, me­
lyek az örökre megállt viz tulfelöli part­
ján lógatják lankadtan sovány tagjaikat. A 
parton felig vizbedült ladik korhadozik, el­
merült orra körül piroshátu halak cikáznak 
cs csend van a tájék felett. HaLászkunyhó 
gubbaszt a másik parton, mely körül szcl- 
lős térség szélesedik. Azontúl nádas suhog 
a legkisebb széllegyintésre. Bozontos koro­
nája nyárfák hallgatnak a halászkunyhó le­
lett, a kunyhó előtt fatönkön ül a kivénült 
halász s talán egy régebbi, elsüllyedt vi­
lágra gondol. Mert ő is hallgat.

Itt-ott, ha egy szabad félórám akadt, 
gyakran megálltam e nyárfákon innen és 
gondolkoztam u temetői csenden, hol süket 
enyészet hallgató zott köröskörül.

Katinkával mindennap találkoztam, ám­
de ezek a találkozások mind rövidebbrezsu­

gorodtak össze. Pedig vonzott feléje vala­
mi, hiszen a nap túlnyomó részét sajátma- 
gam társaságában húztam ki. Szükségem! 
lett volna egy jólélckre, akivel olykor egy­
két gondolatot cserélhettem volna. De nem 
úgy lett.

Vendég vagy Látogató sem igen akadt 
az első napokon és a fák árnyékába húzó­
dott urilakásban egyik nap mult, mint a 
másik. Legelőször Madár tanár ur toppant 
be, a keresztrejtvény matador. Már messzi­
ről hadonászott kurta karjaival:

Katinka!... Katinka!
Katinka kilibbent a verandára. Madár 

nyugalmazott professzor ur gőzölgő lejjel, 
fuldokolva lihegett fel az udvaron. Alig tud­
ta kinyögni:

Első dijat nyertem..! megint...
Begurult a virágos verandára, letette 

magát az első fonottszékbe, kihúzta zseb­
kendőjét és mialatt szaporán törölgette duz­
zadt és nedves tarkóját, csak alig pihegett. 
S nagynehezen nyügte ki másodszor is:

Az első dijat vittem el...
A leány édes-kivánesian állt meg előt­

te:
Hol Guszti bácsi?
A portugáliai nemzetközi viadalban,

lihegte a tanár ur.
Attólfogva hiábavaló volt a leány min­

den kísérletezése, mert Madár Gusztáv a 
nyugalmazott matézisprofesszor ur nem is 
szólt többet, csak fel-felemelte koronkint 
a karját és leeresztette megint. Mint lan­
kadt szárnyát a beteg madár. Mintha az! 
öröm és meghatottság elvette volna a sza­
vát.

Erre a megrendülésre azonban komoly 
oka volt a professzor urnák, miután soha 
nem hallott uj győzelemmel szaporította ed­
digi babéra it. Mert Madár tanár ur ebben 
az esztendőben verhetetlennek bizonyult a 
keresztrejtvényben.

Mindene a rejtvény volt!
Emiatt hagyta oda tanári állását is és 

ment önkéntes nyugdíjba négy évvel előbbi, 
semmint elérhette volna a teljes nyugdíj- 
összeget . Idejében rájött ugyanis, hogyha

algebrát és fizikát ad elő a leisöosztályo- 
soknak és azonfelül a dolgozatokat is ja­
vítani köteles, egyáltalán nem fog ráérni, 
hogy kifejthesse zsenialitását, mely a leg­
komplikáltabb keresztrejtvények mesteri 
megoldásában nyilatkozott meg négy-öt esz­
tendő óta. De nemcsupán magyar rejtvé­
nyekben dolgozott Madár tanár ur, hanem, 
mivel egész sereg nyelvet beszélt vagy ér­
tett, rendes előfizetője volt a -német, an­
gol, dán, spanyol, portugál, ir és katalán 
keresztrejtvény újságoknak, amelyek rejt­
vényeit minden esetben sikerült kibogoz* 
nia és eddig hatezerháromszáz pengő ér­
tékű tiszteletdijat nyert a különböző nem­
zetközi mérkőzéseken. Mindannyiszor az el­
ső dijat, csupán egyetlenegyszer szorult le 
harmadiknak, fatális elnézés folytán, eg) 
belga versenyen. Ez a Icszorulás bántotta 
is a tanár urat és nem beszélt róla s/ive­
sén.

Madár Gusztáv keresztrejt vény t íjno- 
kot kétszáz lépésről meg lehetett smerni 
az nocán vagy a határban. Mert, külön"1 sen 
kombinált rejtvények kibogozása alkalmá­
val, siiitin el-elkószált a város környékén. 
Ilyenkor mindenki elkerülte. Mert ha szólt 
volna hozzá valaki, apiró karjaival ingerül­
ten gesztikulált bele a levegőbe. Mintha 
láthatatlan erőkkel viaskodott volna.

Madár Gusztáv nyugalmazott m a tézis- 
professzor ur már hajnalban ébredt rendles 
körülmények között és többnyire nyugtala­
nul, mivel álmaiban is túl világi méretű ke­
resztrejtvényekkel tusakodott. S némi vi­
zet loccsantván arcára a lavórból és be­
kapván szűkös reggelijét (mert agglegény 
volt a rejtvény rekorder), nyomban leült, 
asztalnak feszitette félöklét és attólfogva 
szétturt hajjal fejtett. Ha itt-ott végér­
vényesen elakadt volna, fejére hajította ke­
mény pincskalapját és nekivágott a város­
nak. Kabát, nadrág szétfeszült rajta, szin­
te niállőtt, mert a külső, belsői, alsó és 
felső, valamint a nadrágzsebeiből hengerbe 
csavart keresztrejtvény újságok dugták ki 
fejüket, mint apró kartács ágyuk.

Folytatás következik
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Február 8-án tartják meg 
Szut oticán a szubolica beo­
grádi városközi birkózó­

versenyt
A szuboticai csupa than folynak a válogató tréning- 

v<*scnv"ck
I

A Hakoali szubolica i sportegyesület, mint már 
jelentettük, megállapodott a beogradi Rádniesldí 
vnl, hogy Szuboticán megrendezik az első beográd— 
szubolica i városközi birkózó versenyt. A birkózó - 
verseny időpontját közbejött okok miatt kénytele­
nek voltak elhalasztani, most azonban a két ér­
dekelt csapat úgy határozott, hogy a versenyek 
időpontját február 8-ra tűzik ki

A versenyt a National káv éház belső helyiséged 
ben fogják megtartani. A llakonh már megkezdte 
tt válogató tréningeket, hogy méltóképen állájáh 
meg a helyüket a beográdi Rádnicskival szemben

Szuboticai boxolók is résztvesznek a beográdi 
országos versenyeken. A szuboticai boxklub elha­
tározta. hogy részt vesz a beográdi országos verse­
nyeken. A versenyt január 28-án tartják meg.

Rossier. Gál és Dobsinszki noviszádi szövet­
ségi bírók jelenjenek meg tanúkihallgatás céljából 
ma. szerdán este 8 órakor az. alszövetség hivatalos 

helyiségében.
A beeskereki Jedinszlvo sportegylet közgyűlése. 

A becskereki Jedinszlvo sporlegyesület tegnap tar­
totta meg rendes évi közgyűlését, amelyen uj elnök­
ké Tiering Mátyást választották meg.

— -X Csantaviri Atlétikai Klub bálja. A csan- 
taviri Atlétikai Klub február 8-án álarcos bálát 
rendez. A bál iránt már is igen nagy az. érdeklő­
dés nyilvánul meg Csantaviren.

E HÓ 24-ÉN, SZOMBATON ESTE

NAK

A W1NKLE-FÉLE 
ELSŐRENDŰ ZENE!

T EA I EST
SÖRCSARNOKBAN 

1-.L.SŐRENUÜ ZENE

NUR DU!
A noviszádi Apolló uj \hangosfilmje

A noviszádi Apolló tonkinó tegnap este ismét 
parádés és nemcsak száz százalékosén hangos, ha­
mm, száz százalékosan értékes filmet » mutatott 
be a közönségnek. A Nur du, nagy slkfeJJ^
ban megérdemelt és bizonyosak vagyunk benne
hogy ez a siker Noviszádon is tökéletes lesz. A 
film elejétől végig az ötletes és mVon maradó ( 
filmek közé tartozik, amelynek lmom romantikája 
egyetlen egy szer sem bántó és maga a vég cg 
kdmnyolódás is mindenkit kielégíti.. A rendez.

öt,élességgel és meglepő fordulattal gondosko­
dik arról, hogy a közönség ercleklociejee 
percre se lankadjon, de gondoskodik Orról - 
ÜT,gV a humor elejétől végig, még « szomorúbb 
jelenetekben is megmaradjon. Természetesen a azv 
neszek játéka az, amely emeli és viszi ezt «J* 
met és Charlotte Ander, valamint Walter Jansen 
nagyszerű művészettel és temperamentummal ala­
kítják rendkívül érdekes és kitűnő szerepüket.

' A nagyszerű hangosfilmet Metro hangos hír 
adó, valamint a Metro egy igen érdekes baba- 
alomja előzik meg. A babaálom -mezeit dm 

amely táncaiwal, dalaival ismét azt ’
az amerikaiak elsősorban a táncos filmek meg-

rendezésében tökéletesek.
Az Apolló uj műsora minden bizonnyal s 

idei szezón legértékesebb é-s legjobban megválo­

gatott filmjeit adja.

Greta Garbo partnere az ,, Inspirál ion 
cimü uj beszélőfilmben Robert Montgorneiy
lesz, aki egy év alatt a legnauyo > 1 ‘_
riérek egyikét futotta be Holly wo \,.rvik
A filmet Clarence Brovn rendezi es egy 
fontos szerepét i/cwis Stone fogja < _, 
ni, aki az utóbbi két év alatt négy » 
Garbó-filmben játszott nagyobb szerepit

Marion Davies idei első filmszerepe Az 
agglegény apa női főszerepe lesz. vZ, 
játék a newyorki színpadokon is orntst 
kert aratott és főszerepet June Walker J 
szólta, aki azóta szintén áttér a 
filmre és a Metro most készülő hábontó 
filmjének, a „War Nurse“-nek a főszerepét 
alakítja.

A szuboticai törvényszéki 
anács jóváhagyta a Park 

szanatórium hetvenöt százalé­
kos kiegyezését 

* • •
[)i. V\ ilhefim Imre örökösei egy év alatt négy rés/ 

létben elégítik ki hitelezőiket

J)i Wilheim Jenő, a szuboticai Park szana­
tórium volt tulajdonosának örökösei, mint isme­
retes a kényszeregyezségi eljárás megindítását
kérték a szuboticai törvényszéken és ötven szazai- 
lékos kvótát ajánlottak fel a hitelezőknek. A szu, 
boticai törvényszéken Tászics Alekszandar tanács­
elnök néhány héttel ezelőtt tartotta meg az első. 
a napokban pedig a második egyezségi tárgyalást, 
amelyen a Park szanatórium tulajdonosainak jogi 
képviselője dr. W ilheim Jenő ügyvéd bejelentette, 
hogy az örökösök hajlandóak hetvenöt százalékot 
fizetni a hitelezőknek. Ezen az alapon létre is 
jött a megegyező., amely szerint az örökösök egy 
év alatt négv részletben fizetik ki hitelezőiket.

Az egyezséget a törvényszéki tanács ele ter­
jesztették. amely jóváhagyta a megegyezést.

[sínét kénvs/.cregyezségct kért magit el­
len egy beeskereki rövidárukereskedo. Becs-
kcrdSa Jeteink, tke-kerck kerekeim,
életének újabb szenzációja van. Goldbtr 
.jer László rövidáru kereskedő beadvánnyá 
fordult a törvényszékhez és kenyszeregyez- 
ség eljárásnak megindítását körte maga e - 
len. A kereskedő hitelezői két és lel millió 
dinárt követelnek, amire Goldberger negy-

U

ven százalékos kény szei-egyezséget ajánlott 
fel. A törvényszék dr. Bulla Emil bírót bízta 
meg a kényszeregyezségi tárgy utasok veze­
tésével. Bejelentések határideje lcbruár 25, 
a tárgyalást március másod Lkán délelőtt ki­
lenc órakor lógjak megtartani

Elrendelt kény szeregyezségek Bei .kereken. \
beeskereki törvényszék kényszeregyezséget rétidéit 
el Prandell Rudolf lüszerkereskedö ellen, akinél 
a hitelezők 125.274 dinárral vannak képviselve 
Prandell Rudolf ütvén százalékot fizet amis félév 
alatt. Ugyancsak elrendelték a kvnyszeregyczségel 
Röhr ich János rövidárukereskedő ellen, akinél a 
hitelezők 184.888 dinárral vannak érdekelve A 
kereskedő negyven százalékot fizet négy részlet­
ben egy év leforgása alatt Továbbá kény.szeregye/, 
séget rendeltek el 11 ipséi János jasutoiniesi kere.O- 
kedő ellen, akinél a hitelezők 880.000 dinárral van­
nak képviselve A kereskedő negyven százalékot 
tizet egy év leforgása alatt. Végül kény szeregy ezsé­
get rendelt el a beeskereki törvényszék Sinido 
Miklós begejszvetigyuragy i kereskedő ellen, akinél 
a hitelezők 811.800 dinárral vannak képviselve. 
Sirado negyven százalék ,( fizet egy év leforgása 
alatt. Mind a négy ügyben a kényszcrcgyczscgct teg­
nap rendelték el, miután a hitelezők többsége a 
kvóta elfogadta

X/ elmúlt esztendőben Í326 bank bu­
kott meg Amerikában. Londonból jelentik:
A washingtoni Federal Reserve Board ji- 

I leütése szerint az elmúlt esztendőben az 
I Egyesült államokban 1326 bank bukott meg 
I összesen I «11,690.000 dollár betétállomány- 
I nyal, ami „magassági rekordot“ jelent az 
i amerikai bankok történelmében
J — ütvén százalékkal csökkentik a csi- 
' szolt gyemánltennelést. Antverpenböl je­

lentik: Tegnap lépett életbe a gyémántkő 
reskedők bizottságának az a határozata, u- 
melvnek értelmében a csiszolt gyémántL.T- 
melést ötven százalékkal csökkentik. A ha­
tározat kimondja, hogy a gyárakat egy hó­
napi a bezárják. Ennek az időnek elteltével 
a gyárak havonta vsak tizenöt napon alt 
dolgoznak.

_ Belgiumból és Franciaországból ki­
utasítják a külföldi selyemgyári munkás^ 
kát. Sárvárról jelentik: Az elmúlt esztendő­
ben több sárvári selycmgyávi munkás fran­
ci a országba és Belgiumba vándorolt ki, a- 
hnl különböző selyemgyárakban nyertek al 
ka lm ázást. A viszonyok azóta ott is rosz- 
szabbodtak és Belgiumban máris elbocsá­
tották mindazokat a külföldi munkásakat, 
akiknek szerződésük lejárt. Ugyanez a hely­
zet Franciaországban, ahonnan nagy töme­
gekben térnek vissza hazájukba a kuloá 
böző országokból odasercglvtt kiill öl dl mun­
kások.

■:S.y5
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x hetven éves telefon
. s/.ör a telefonnal Reis Fülöp német Unitó és akk.r 

tette meg az első lépéseket .. mai mo.lern tetof-
Hetven évvel ezelőtt 188.-ben kísérletezett elő- ! megvalósításához.
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firosl Wo'l Subotlca
Szerda ée csütörtök 

<ia terem 1 Dupla műsor Néma film

Ha látszik Strauss
Főszerepben:

Imre v. Rsday, Lilian Ells, Alfred Abel

STELLX MARY
Főszerepben: SUZANNA KRISTI

Helyink 4. 6, 8 és 10 dinár 
Előadások kezdete 4, 6 és lél 9 órakor

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár J

hér.foóaM
— mmmmmm—-—mmamn-

NY1LTTÉR*
Ezúton értesítik mindenkit, hogy 

férjemnek, Hunyadi Sándornak senki 
ne hitelezzen, meri adósságaiért semmi­
nemű felelősséget nem vállalok és adós­
ságait nem fizetem ki.

Noviszád, 1931. január 20.
Hunyadi Sándomé

-------- *E rovatban közűitekért nem vállal felelősségei
a szerkesztőség. 

-.„.-k- areMt vwéwa * amwk, erekre* »'■*
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Aíilis 3« ÁLLÁST
Bgynököket(nflkel)
keresünk, kik Novísadon irodák 
éa magánlakásokban közkeletű 
keresett cikkek árusítását vál­
lalják. Csakis jómegjeleoésü, 
akvizíció képes egyének akik 
aaár mint ilyenek tevékenyked­
tek. adják k címűket Schmotka 

hirdetőben Jevrejska ul. 13.

0/emben megtekinthető
28-30 HP stabil sxivőgázmotor g*" 
aerátorral, J indrí eb derAlo, UőtŐrő, 
traasoüssiok, adjUrcfák etb. eladok

Gausz János
Noviszád, Futoski put 66.

Ne vásároljon négvsarkos drótkeritéslonatot
másutt, mielőtt tőlünk árajánlatot nem kéri

Ily fonatokat 
verseny enkivüli 
árban szállítunk 
mindenhová
Kérjen 7,00 

5^ árajánlatot

KRAMER TESTVÉREK
drót- és drótáru-gyár, NQVISAD

Női kézimunkák
kész diszzsebkendők, monogram, 
azsurozás, aplikálás. Előnyomd», 
Viézl és gép hiaizé*, plissé 
gombáthuzás, csipke, pamut és 
mindennemű kézimunka kellék 
olcsó árban

NAGYFEJED
kézimunkaüzltttéb;:/»

JO VISZ AD, KRAi.JICA MARIJA UT 2
(az u) hídhoz vezető ul)

Négy középiskolát végzett
értelmes, jól fejlődött, egészséges fiút

tanulónak felvessünk
„URÁNIA“ nyomdai műtőtérét
Ustavska ullca 14

KERES ||

Nemeslelkü, magányos 
Idősebb uriasszony HÁZ­
VEZETŐNŐI foglalkozást 
vállal. Cím : özv. Müller 
Oyuláné. Noviszád, Zrínyi 
acca 10. 381

P.ADIO
'ala:

Mám*—*
C B AM ÖTÖN
NOVI-^ A D

KERESKEDŐSEGÉD, ki 
jártas a rőfös-, rövid- és 
lüszetáruban, hosszabb 
praxissal, szeib, német és 
magyar nyelvtudással ál­
lást keres azonnali belé­
pésre. Cím Q. F., St Slvac, 
házszám 1372. 378

Egy jobb házból való 
fiatal leány gyermek mellé 
vagy hasonló minőség en 
állást keres. Cim a njvl- 
szádl kiadóban.

ÉRETTSÉGIZETT fiatal­
ember három nyelv és 
gépirástudással állást ke­
res. Ajánlatokat a novlsadl 
kiadóba. 224

KIADÓ
II KÜLÖNFÉLE I

LAKÁS ÉS RAKTÁR a 
város központjában kiadó. 
Érdeklődni Temeiinska 13. 
a háztulajdonosnál. 377

ELEGÁNSAN BÚTO­
ROZD IT SZOBA február 
1-re kiadó. Futákl ut 25, 
az udvarban balra.

A FIATALSÁG és SZÉP 
SÉO problémájának megöl 
dasa: a nagyenyedl Kovács 
féle arckenőcs használala 
mert összehúzza a póru 
sokat, a bőr rugalmassága 
fokozódik miáltal a ráncok 
elslmálnak. Kapható min­
denütt, Jugoszláviai főlera­
kat Herezi drogéria, Subo­
tlca: 5501-1

Aoróhirdetéfek
Kedvezmény

előfizetőinknek, olvasóinknak 
és állást keresőknek

A Reggeli Újság apróhirdetési hasábjai a közönség 
egymásközti érintkezésének, üzenetváltásának, adás- 
vevésének stb. céljait szolgálják. Éppen ezért ezen 

a helyen
egy sző csak . . 1 dinár
(NAGYBETŰS szó 2 dinár)

A Reggeli Újság előfizetője magántermészetű 
(vagyis nem hivatásos, üzleti) apróhirdetését

féláron fizeti
A Reggeli Újság olvasói közül ugyancsak

fele árat fizetnek 
a háziasszonyok

háztartásuk céljait sz lgáló hirdetéseikért,
közalkalmazottak,
magántisztviselők

házi szükségleteik és vagyontárgyaik hirdetésénél és
mindenki, aki állást, 

foglalkozást, munkát keres.

&

MODERN LAKÁS kiadó 
február 1-re. Szoba, kony­
ha, spelz és veranda, víz­
vezeték, gáz, villany, 
ikolszka (Iskola) ucca 8. 
az udvarban. 382

KÜLÖNBEJÁRATU ele­
gánsan bútorozott szoba 
február 1-re kiadó. Stra- 
illovska ul. 1. b. II. emelet.

KERESLET

ANO gyomorpor „Katzenjammer*- 
jét rendbehozza. Csomagja 5 di­
nár. Főlerakat Grossinger gyógy­
szertár, Noviszád. 6180-1

Képzett ÁPOLÓNŐ 
nyelvismeretekkel felvéte­
tik Dr. Benedeknél .Limán* 
szanatóriumában. 388

ABONNENSEK havi 
450 -- dinárért felvételnek 
Költ Rudi vendéglőjében, 
Nemacska u. 37. 383

Ma szombaton és a következő napokon
Minden id&k Srikb.c.a alkoidnn, n legcnedAnnbk :
,aaga Ul*. l°Ouk **■“»» <

Nyugati fronton
(WESTFRONT 1918)

A négy RT»1-1-«’
Fritz Keeper», Cinen Klm». H. Mo.bU, Oentnw Dia »1
A bajlárai aterelct k&skilteméoyí és a béke kimouaza ea a fflm

KWvítelI pénztár. Trial* SfcZ

Bárki vásárolhat Irlee

maceszt
a novtszádl maceszgyár­
ban, mely üzemét f. hó 

19-én megkezdte.
1 kg Ara Din. 13* —

Noviszád! Maceszgyár 
Ustavska ul. 36.

Eladó
vány bérbeadó egy hé*
Radniéka ul. 6. sz. alatt, az Uj 
ucc* sarkán. A ház magas föld­
szintes 3 nagy uccaí szobával, 
előszobával és mellékhelyiségek­
kel. Parkett és erős építés. A 
házban ártézi kút. Megtekint­
hető naponta 10—16 óra között. 

Beköltözhető azonnal. 379

Előnyomja
berendezést teljes felsze­
reléssel legjobb anyagból 
a legolcsóbban szállít:

GELBSTEIN ALBERT
előnyomd* berendel*»! gyár 

SENTA (Bntkn) 5t81

Ha *
Maeyaronzágon

napi, heti vagy szak­
lapokban

HÍ,
forduljon bizalommal 
a közismert

hirdetési li Ódájához 
Budapest,
VI. Teréz-körut 35.

Telefon 125-58.
Eredeti kledé hivatali 

Arak
Többszőrt hirdetésnél 
tetemes engedmény.

Most megjelent 
ulságkatalógus Ingyen!

VÁLLALOK: kö^yvlefektetóst, könyvvitel tantá- 
■■■■■■■ sót bármely módszer szerint, könyv- 

™ szakértői megbízásokat úgy magán 
6772 mint bírósági ügyekben. Vállalok

állandó könyvelést, valamint revl- 
slót is

Borbély Lajos könyvszakértő Novlsad. Postaflők 75

y/ líiiis«!

: K

Ha épit
mindennemű lakalosárut, vasablakot, kerítést, kaput, 

rácsot, korlátot, faredőnyt

BERNOLD SILVESTER
gyára a legolcsóbban szá Itt. |

Novlsad, Báni Dunjiía, 14—18. a gázgyárral szemben

Rikkancsokat,
uccaí Inpárusokat magas díjazással 
felvesz a

Raggili Újság szuboticai kiadóhivatala

"mwmaMi
Szerkerwbéaért éa kiadásért 

TOMAN SÁNDOR

„Urn«!*«, - oftetísf Mfiintézet és kiadóvállalat, Kowlós Márton nvoináis, Novlmádoo
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